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Abstrakt 

Cílem této práce je poukázat na vliv cash poolingu a kontokorentu na vybrané ukazatele 

finanční analýzy a navrhnout možnosti, jak by bylo možné se s tímto vlivem na hodnotu 

vybraných ukazatelů finanční analýzy vypořádat. Teoretická část práce se zabývá 

představením nástrojů cash pooling a kontokorent, uvedením vybraných ukazatelů finanční 

analýzy, které jsou výrazně ovlivněny těmito nástroji a navržením možností zohlednění vlivu 

cash poolingu a kontokorentu na jejich hodnotu. Praktická část uvádí aplikaci vybraných 

ukazatelů na vybrané podniky využívající cash pooling a kontokorent (Nestlé Česko s.r.o., 

Mondelez Czech Republic s.r.o) a na podniky, které tyto nástroje nevyužívají (Mars Czech 

s.r.o., Marlenka international s.r.o.) Následně u podniků využívající cash pooling a 

kontokorent jsou aplikována navržené možnosti zohlednění a zhodnocení hodnot ukazatelů 

před úpravou a po úpravě.  

Klíčová slova 

cash pooling, kontokorent, ukazovatele likvidity, ukazovatele zadluženosti 

Abstract 

The aim of this bachelor thesis is to point out the influence of cash pooling and 

overdraft on selected indicators of financial analysis and to suggest possibilities how it would 

be possible to deal with this influence on the value of selected indicators of financial analysis. 

The theoretical part of the thesis deals with the introduction of cash pooling and overdraft 

tools, the introduction of selected indicators of financial analysis, which are significantly 

affected by these tools and proposing options to take into account the impact of cash pooling 

and overdraft on their value. The practical part presents the application of selected indicators 

to selected companies using cash pooling and overdraft (Nestlé Česko s.r.o., Mondelez Czech 

Republic s.r.o) and to companies that do not use these tools (Mars Czech s.r.o., Marlenka 

international s.r.o.). Subsequently, the options for consideration are applied to companies that 

use cash pooling and overdraft and the values of indicators are evaluated before and after 

corrections. 
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Úvod 

Bakalářská práce se zabývá nástroji cash poolingu a kontokorentu z pohledu finanční 

analýzy.  

Cash pooling je jeden z automatizovaných nástrojů cash managementu pro řízení 

peněžních prostředků. Většinou ho využívají skupiny podniků či koncerny, které usilují o 

optimální úroveň likvidity prostřednictvím centrálního řízení peněžních zůstatků na běžných 

účtech. Někdy se v kombinaci s cash poolingem využívá i kontokorent. Jde o bankovní 

produkt, který umožňuje debetní čerpání v rámci běžného účtu. Oba tyto nástroje svou 

podstatou a fungováním poměrně výrazně ovlivňují finanční výkazy, které jsou primárním 

zdrojem finanční analýzy. Čím je ovvlivněna i vypovídací schopnost ukazatelů, které jsou na 

základě těchto výkazů počítané.  

Hlavním cílem naší práce je poukázat na vliv cash poolingu a kontokorentu na vybrané 

ukazatele finanční analýzy a navrhnout možnosti, jak by bylo možné se s tímto vlivem na 

hodnotu vybraných ukazatelů finanční analýzy vypořádat. Navržené možnosti byly 

diskutovány vzhledem k finanční situaci jednotlivých podniků.  

Na základě stanoveného cíle jsme se práci rozhodli strukturovat do sedmi kapitol. V 

první kapitole se věnujeme definici cash poolingu, jeho podstatě a důvodem vzniku. Ve druhé 

kapitole se seznamujeme s různými druhy cash poolingu na základě různých kritérií jeho 

členění. V rámci třetí kapitoly jsme uvedli, jak se s cash poolingem vypořádává účetnictví a 

jak se zobrazuje ve finančních výkazech, které jsou základním zdrojem pro finanční analýzu. 

V páté kapitole jsme se věnovali problematice kontokorentu a jeho spojení s cash poolingem. 

Šestá kapitola se zabývá výběrem a představením ukazatelů finanční analýzy, které jsou 

výrazně ovlivněny cash poolingem a kontokorentem. V poslední sedmé kapitole se věnujeme 

navržení možností zohlednění vlivu cash poolingu a kontokorentu na vybrané ukazatele.  

V rámci praktické části jsou vybrané celkově čtyři podniky. Z toho dva podniky, 

konkrétně Nestlé Česko s.r.o. a Mondelez Czech Republic s.r.o., využívají cash pooling a 

kontokorent. Zbývající dva podniky, tj. Mars Czech s.r.o. a Marlenka international s.r.o. jsou 

naopak podniky, které tyto nástroje nevyužívají. Na tyto podniky aplikujeme vybrané 

ukazatele finanční analýzy. Zároveň aplikujeme i možnosti zohlednění cash poolingu a 

kontokorentu v rámci těchto ukazatelů. 
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1 Vymezení pojmu cash pooling 

Cash pooling představuje jeden z automatizovaných systémů řízení hotovosti v rámci 

cash managementu. Funguje na principu sdružování peněžních prostředků z bankovních účtů 

na jeden nebo více centralizovaných účtů. Podstata fungování cash poolingu umožňuje 

efektivně řídit peněžní prostředky podniku prostřednictvím přechodu z decentralizovaného 

systému řízení likvidity na centralizovaný systém. (Režňáková, 2010, s. 149) 

Struktura cash poolingového systému sestává z hlavního účtu, nazývaného „master 

account“, a z vedlejších účtů, označovaných jako „junior accounts“. Hlavní účet je vytvořen 

na základě smlouvy o provádění cash poolingu, kterou podepisují všichni účastníci poolu. 

(Polouček, 2006, s. 651) Ve prospěch hlavního účtu jsou následně převáděny zůstatky 

peněžních prostředků z vedlejších účtů. Po dohodě s bankou mohou jít účty do debetu a 

vykazovat tak nejen kreditní, ale i debetní zůstatky. Všechny účty účastnící se cash poolingu 

musí mít vymezené kreditní a debetní úrokové sazby, a to ve vztazích hlavní účet - banka a 

hlavní účet - vedlejší účty. (Marek, 2009, s. 333)  

Tento bankovní produkt a nástroj řízení hotovosti je nejčastěji implementován v 

podnicích, jejichž horizontální a vertikální struktura je členitá a disponují více 

decentralizovaně řízenými účty. Jde o ekonomicky spojené osoby v rámci korporací a velkých 

společností. Cash pooling jim jako celku umožňuje nashromážděné prostředky investovat do 

výhodnějších příležitostí v podobě například cenných papírů a zlepšit tak výkonnost 

společnosti. Naopak se nashromážděné prostředky mohou využít pro interní financování 

zapojených společností, čímž dochází ke snížení nákladů kapitálu (úroky a poplatky vůči 

bance) a k omezení externího financování. (Kislingerová, 2010, s. 558) 

1.1 Důvody vzniku cash poolingu 

Jednou z nejvýznamnějších složek bankovnictví je komerční bankovnictví, které mimo 

jiné nabízí financování velkých firem a řeší problematiku, která je s tím spojena. Pro 

komerční banky jsou důležití zejména velcí klienti, s nimiž jsou propojeni další klienti 

prostřednictvím peněžních toků. Jedním ze způsobů, jak si takové klienty udržet, je tvorba 

nových sofistikovaných bankovních produktů, které ve velké míře odpovídají potřebám 

společností. Příkladem takového produktu, který si ve světě, ale i v České a Slovenské 

republice nachází své významné místo je i cash pooling.  (Krajíček, 2008a, s. 271) 

Cash management a cash pooling vznikly ve druhé polovině 90. let minulého století a 

jejich vznik byl umožněn následujícími aspekty:  
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• prudkým rozvojem informačních technologií, kdy možnost rychlého a 

bezproblémového spojení umožňuje bankám nabízet nové produkty, 

• rozšiřováním clearingového systému zpracování mezibankovních plateb, 

• změna vlastnické struktury významných firem, 

• konkurence na bankovním trhu, 

• tlak na snižování nákladů ve firmách. (Krajíček, 2008b, s. 332, 335) 

Cash pooling se do povědomí společností dostal v důsledku propuknutí globální 

ekonomické krize v roce 2008. Pro společnosti bylo v daném období obtížnější získat externí 

financování a banky byly opatrnějši v poskytování úvěrů. Externí financování se stalo dražším 

a méně častým. Společnosti také zjistily že relativně levné starší úvěry  se blíží  své splatnosti 

a je třeba je nahradit alternativním financováním. Z tohoto důvodu mělo využití všech 

dostupných likvidních aktiv a jejich přísnější kontrola zásadní význam pro mnohé společnosti. 

(Rafiq, 2010) 
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2 Členění cash poolingu  

Používání cash poolingu je značně ovlivňováno legislativními, účetními, daňovými a 

regulačními omezeními, což vedlo ke vzniku několika modifikací. V podstatě existují dvě 

základní varianty cash poolingu, které se od sebe liší v charakteru převodu peněžních 

prostředků na hlavní účet: 

• fiktivní cash pooling, 

• reálný cash pooling. 

Tyto dvě základní varianty lze dále členit v závislosti na dalších faktorech. Podle toho, zda 

jsou účastnické účty v rámci jedné nebo více zemí dělíme cash pooling na:  

• tuzemský, 

• přeshraniční (cross border). 

Podle hlediska, zda jsou peněžní prostředky v jedné nebo více měn:  

• jednoměnový,  

• víceměnový (cross – currency). (Režňáková, 2010, s. 141) 

2.1  Fiktivní cash pooling  

Fiktivní cash pooling, v zahraniční literatuře označován jako „notional“ nebo „virtual“ 

cash pooling, je považován za jednodušší formu cash poolingu. Jeho podstata spočívá ve 

fiktivním převodu peněžních prostředků z jednotlivých účastnických účtů na účet hlavní, a to 

na denní bázi. V rámci hlavního účtu dochází k výpočtu úroku z fiktivně konsolidovaných 

kreditních a debetních zůstatků. (Polák, 2010, s. 39) 

Jak z podstaty vyplývá, fiktivní cash pooling neslučuje hotovost. Zůstatky zůstávají na 

jednotlivých bankovních účtech v rámci poolu, které mají samostatně vymezené úrokové 

sazby ve vztahu s bankou. Jednotlivé účty mohou mít od banky zjednané vlastní 

kontokorentní linky, jelikož v rámci skupiny nedochází k vzájemnému financovaní. 

V případě, kdy by vedlejší účty přesáhly svoje kontokorentní limity mohou zažádat o fyzické 

převedení peněz z hlavního účtu. Z toho důvodu je potřebné, aby na hlavním účte byl 

dostatečný kontokorentní limit, který je schopen pokrýt výběry čistých přebytkových 

zůstatků. (Kislingerová, 2010, s. 561). V rámci fiktivního cash poolingu rozeznáváme několik 

jeho variant, jako například fiktivní cash pooling s kompenzací úroků nebo fiktivní cash 
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Zdroj: Režňáková, 2010, s.143, vlastní zpracování 

Obrázek 1 Úroková kompenzace  

pooling s refundem, přičemž pro všechny jeho varianty platí, že majitelé účastnických účtů 

jsou součástí jedné právnické osoby nebo jsou osobami spojenými. (Režňáková, 2010, s. 142) 

2.1.1 Fiktivní cash pooling s kompenzací úroků 

Fiktivní cash pooling s kompenzací úroků je typem fiktivního cash poolingu, kterého 

základem je plné započtení kreditních a debetních zůstatků, čímž se dosahuje úroková 

kompenzace a přináší stejný efekt jako reálný cash pooling. (Polák, 2009, s. 67)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na základě obrázku č. 1 můžeme vidět, že dochází k úročení pouze čisté pozice celé 

společnosti, která může být kladná nebo záporná, zbylá část kreditních a debetních zůstatků se 

neúročí, protože se vzájemně vykompenzovala. Takový postup představuje úsporu úrokových 

nákladů v podobě zúžení úrokového rozpětí. Výška kompenzovaného zůstatku závisí na míře 

zapojení jednotlivých účtů. Při výpočtu úroků na jednotlivých účtech by tato míra, tzv. 

kompenzační ukazatel, měla být zohledněna. (Polák, 2009, s. 67) 

Plnou kompenzaci úroků vzhledem k účetním a regulačním složitostem lze používat 

pouze za splnění podmínek, a to, že členové systému jsou jeden právní subjekt a zapojené 

účty jsou spravovány jedním bankovním systémem. Uvedené podmínky jsou v praxi 

podstatně omezující a spíše se využívá alternativa v podobě tzv. úrokové optimalizace. Při 

úrokové optimalizaci dochází ke zvýhodněnému úročení těch debetních a kreditních zůstatků, 

které by byly v případě úrokové kompenzace plně kompenzovány. Z toho vyplývá, že 

úroková optimalizace pouze částečně krátí úrokové rozpětí, na rozdíl od úrokové 

kompenzace, kde dochází k jeho úplné eliminaci. (Režňáková, 2010, s. 143,147)  

2.1.2 Fiktivní cash pooling s refundem 

Výpočet úroku v rámci fiktivního cash poolingu je založen na kompenzaci kreditních a 

debetních zůstatků běžných účtů jednotlivých účastníků, kteří jsou ekonomicky spojenými 

osobami a všechny účty jsou vedeny v jedné měně a v jedné zemi.  
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Při fiktivním cash poolingu s refundem vyúčtování úroků probíhá ve dvou krocích. V 

prvním kroku jsou vypočítány úroky z kreditních nebo debetních zůstatků na jednotlivých 

účtech ve skupině. Ve druhém kroku je zúročen fiktivní konsolidovaný zůstatek. Vzniklý 

rozdíl mezi částkou úroků z prvního kroku a fiktivní úrokem z druhého kroku se nazývá 

refund. Refund má charakter dodatečného úroku a je bankou navrácen skupině. (Režňáková, 

2010, s. 144) 

Režňáková (2010, s. 154) uvádí, že způsob, jakým bude refund alokován v rámci 

skupiny, je v kompetenci vedoucího cash poolingu. Obtížnosti při alokací refundace nastávají 

při přeshraničním fiktivním cash poolingu. Rozeznává tři způsoby rozdělení refundace:  

• převod na účet vedoucího cash poolingu,  

• proporcionální rozdělení refundace mezi účastníky poolu, 

• rozdělení v závislosti na skutečných pohybech na účtech.  

2.1.3 Výhody a nevýhody fiktivního cash poolingu 

Mezi významné výhody fiktivního cash poolingu patří:  

• Umožňuje lehčí pooling ve skupinách, kde jednotlivé společnosti potřebují udržovat 

devizové účty, protože konsolidovaný zůstatek z účtu vedoucího skupiny může být 

vytvořen i z cizoměnových účtů. Při domácím víceměnovém cash poolingu je nutné 

uskutečnit fiktivní swap, kterým se zůstatky konvertují na tzv. referenční měnu, v níž 

následně probíhá fiktivní konsolidace. 

• Vyšší míra autonomie jednotlivých společností při nakládání s finančním majetkem. 

• Nevytvářejí se žádné interní zúčtovací položky, nakolik převod peněžních prostředků je 

fiktivní, důsledkem čehož vzniká nižší administrativní náročnost ve skupině.  

• Z důvodu absence fyzického převodu zůstatků jsou bankovní náklady nižší.  

(Kislingerová, 2010, s. 561) 

Nevýhody, resp. omezení při používání fiktivního cash poolingu:  

• Společnosti účtující v IFRS musí podle IAS 32 odst. 42 účtovat i o fiktivních převodech 

na účet vedoucího skupiny, čím dochází k nadměrnému rozšíření rozvahy. 

(Pechmannova Partners s.r.o., 2018) 

• Dohoda o křížové záruce nebo o křížovém zajištění může být v některých zemích 

vyžadována bankou z důvodu zajištění zákonného práva na vyrovnání. 

• Regulační omezení ve způsobu výpočtu čistého úroku v některých zemích.  
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Fiktivní cash pooling pro svou jednoduchost je častou volbou pro efektivní řízení 

likvidity v podnicích, které mají několik účtů v rámci jedné země a vedou je v jedné měně. 

Nedochází k vnitropodnikovým půjčkám, čímž se zlehčuje evidence pro daňové účely. 

Některé země však tento typ cash poolingu zakazují, jako například v Německu či USA. 

Naopak v zemích jako Nizozemsko či Velká Británie, kde je srážková daň z úroků minimální 

nebo žádná, je fiktivní cash pooling velmi rozšířený. (Hillman, 2011)  

Používání fiktivního cash poolingu do budoucna může být negativně ovlivněno již 

zmíněnými regulačními omezeními, konkrétně Basel II a Basel III. Z předpisu druhé 

Basilejské dohody mimo jiné vyplývá vytváření rezerv na kontokorentní úvěry, na které byla 

uzavřena dohoda, a to i v případě, že ještě nebyly čerpány. Což má za následek zvyšování 

rezerv a také cen kontokorentních úvěrů. Na základě třetí Basilejské dohody musí banky 

reportovat veškerá aktiva a závazky odděleně. Nárůst závazků ovlivní koeficient finanční 

páky a koeficient krytí likvidity. Dále budou oproti současnému stavu nuceny držet více 

likvidity, protože nebude možné, aby poměrové ukazatele likvidity byly počítány pomocí 

vzájemného vyrovnání kladných a záporných zůstatků zahrnutých ve fiktivním cash poolingu. 

(Pechmannova Partners s.r.o., 2018)  

2.2 Reálný cash pooling 

V kontrastu s fiktivním cash poolingem, v reálném cash poolingu jsou zůstatky z 

vedlejších účtů reálně převáděny na hlavní účet. Hlavní účet je obvykle vlastněný mateřskou 

společností v rámci korporátní skupiny nebo holdingovou společností. (Jansen, 2011, s. 3). 

Následně se z konsolidovaného zůstatku skupiny vypočte úrok na základě stanovených 

úrokových sazeb ve vztahu hlavního účtu k bance. Vzniklý úrok je připisován na měsíční bázi 

ve prospěch nebo na vrub hlavního účtu a pak je možné ho přerozdělit na vedlejší účty. 

(Krajíček, 2008, s. 337) 

Vzhledem k reálnému převodu debetních a kreditních zůstatků všech bankovních účtů 

na definovaný master účet se reálný cash pooling označuje také jako koncentrace hotovosti. Z 

koncentrované likvidity skupiny, která vznikla na hlavním účtu, mohou ostatní nelikvidní 

členové poolu čerpat prostředky. Uvnitř koncernu tak vzniká peněžní trh, kde likvidní 

podniky převádějí hotovost na hlavní účet a dostávají úroky z vkladů, zatímco nelikvidní 

podniky si prostředky půjčují a hradí nákladové úroky. Podnik ovládající hlavní účet v určité 

míře funguje jako banka. (Pechmannova Partners s.r.o., 2018)  

Reálný cash pooling bývá aplikován ve dvou formách v závislosti na výši konečných 

zůstatků na vedlejších účtech na konci účetního dne:  
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1. Zero balance pooling: V případě zero balance poolingu jsou vedlejší účty na konci účetního 

dne vyrovnávány na nulový zůstatek. Nulového zůstatku je dosaženo převodem kreditních 

zůstatků z vedlejších účtů na master účet a vyrovnání debetních zůstatků na vedlejších účtech 

převodem z master účtu.  

2. Target balance pooling: Při target balance pooling na vedlejších účtech zůstává předem 

stanovený zůstatek. Cílováný konečný zůstatek může být dosažen dvěma způsoby. V prvním 

způsobu jsou celkové zůstatky z vedlejších účtů převedeny na master účet a následně jsou z 

něj zpětně převáděny peněžní prostředky na vedlejší účty na dosažení stanoveného zůstatku. 

Ve druhém způsobu jsou na vedlejších účtech ponechány stanovené zůstatky a pouze to, co je 

nad hranici, je převedeno ve prospěch master účtu. (Polák, 2010, s. 36)  

2.2.1 Jednosměrný reálný cash pooling 

Jednosměrný reálný cash pooling uskutečňuje převod peněžních prostředků pouze 

jedním směrem, a to na účet hlavní. V důsledku toho je na konci dne a na začátku 

následujícího dne na vedlejších účtech stejný zůstatek. Master účet tak odráží celkový likvidní 

zůstatek vedlejších účtů.   

Tento typ reálného cash poolingu lze implementovat za předpokladu vedení všech účtů 

ve stejné měně a v jedné zemi. (Režňáková, 2010, s. 145) 

2.2.2 Dvousměrný reálny cash pooling 

Podstata dvousměrného cash poolingu tkví ve zpětném převodu zůstatků na vedlejší 

účty. Kreditní a debetní zůstatky jsou na konci dne převedeny na hlavní účet, vedlejší účty 

vykazují nulové zůstatky. Na druhý den je uskutečněna storno operace a tytéž peněžní 

prostředky jsou z hlavního účtu převedeny na vedlejší účty.  

V porovnání s jednosměrným reálným cash poolingem je dvousměrný systém 

přehlednější pro vedoucího cash poolingu a pro jeho členy. Umožňuje jim zjistit denní 

kreditní a debetní pozice. (Kislingerová, 2010, s. 565)  

2.2.3 Výhody a nevýhody reálného cash poolingu 

Kislingerová (2010, s. 564) uvádí následující výhody a nevýhody reálného cash 

poolingu.  

Výhody:  

• Centrální kontrola finančních zdrojů. 

• Redukce požadavků na úvěr, nakolik kontokorentní limit poskytnutý hlavnímu účtu 

může být přerozdělen na vedlejší účty.  
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• Snížení potřeby externího financování v důsledku využití vnitropodnikových půjček. 

• Větší pružnost reakce na financování vzniklých schodků v důsledku nepřesných 

předpovědí.  

Nevýhody:  

• Srážková daň, která může být v některých zemích aplikována na vnitropodnikové 

půjčky.  

• Vysoké nároky na právní ošetření, v důsledku komplikovaného financování, úvěrové 

smlouvy musí být definovány pro každou společnost samostatně.  

• Vyšší bankovní náklady při přeshraničních převodech.  

• Prognóza cash flow. 

2.3 Přeshraniční cash pooling 

Doposud jsme se věnovali cash poolingovým systémům probíhajícím v rámci jedné 

země (tuzemský cash pooling). Jak jsme již při členění cash poolingu uvedli, do cash 

poolingového systému se může zapojit více zemí, jde o tzv. přeshraniční cash pooling (cross - 

border).  

V rámci přeshraničního cash poolingu mohou nastat dvě varianty. První varianta 

nastává, když se poolování uskutečňuje v rámci jedné banky, což je lehčí varianta, jelikož 

jednotlivé účty jsou přímo napojeny na cílový zahraniční účet. Druhou variantou je, když jsou 

do cash poolingu zapojeny účty vedené různými lokálními bankami. V takovém případě se 

využívají víceúrovňové cash poolingové struktury. Jsou výsledkem rozdílné legislativy 

jednotlivých zemí. Centralizace peněžních prostředků ve víceúrovňovém cash poolingu se 

realizuje ve dvou krocích. V prvním kroku dochází k centralizaci na úrovni země, kde 

zůstatky z jednotlivých účtů jsou převáděny na tuzemský cílový účet banky, která provozuje 

cash pooling dané společnosti. Ve druhém kroku přichází k centralizaci prostředků na 

regionální účet. (Režňáková, 2010, s. 146) 

V přeshraničním cash poolingu je kromě rozdílných legislativ zapojených zemí třeba 

zohledňovat i čas. Dosažení „včasné“ dostupnosti financování v každé lokalitě vyžaduje 

přesné provedení přeshraničních převodů finančních prostředků mezi stranami v závislosti na 

časovém posunu a denních uzávěrkách jednotlivých účtů. (DBS Bank Ltd, 2020)  

Rozvoj přeshraničního cash poolingu v Evropě nastal po vzniku a přijetí jednotné měny 

eura v některých zemích, což mezinárodní služby zefektivnilo a zrychlilo. K rozšíření 

přeshraničního cash poolingu přispělo i zavedení Single Euro Payments Area (dále jen SEPA) 
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systému. SEPA platby pomáhají společnostem redukovat počet bankovních účtů a tím snížit 

náklady s nimi spojené. (Mäntysaari, 2010, s. 80) 
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3 Účetní aspekty cash poolingu v ČR 

Podobně jako v případě oblasti daní i v účetnictví se cash pooling setkává s 

nedostatečnou legislativou. Cash poolingové operace nejsou zákonem definovány a přistupuje 

se k nim jako k operacím se stejným obsahem podléhajícím standardním pravidlům. 

(Kadlecová, 2018)  

Při účtování v rámci jednotlivých systémů cash poolingu, které jsme uvedli v předchozí 

kapitole, je důležité dodržovat zobrazování věrné skutečnosti v souladu s § 7 Zákona č. 

563/1991 Sb., o účetnictví. (Konečná, 2002) 

3.1 Fiktivní cash pooling 

Fiktivní cash pooling nemá žádné účetní důsledky, protože dochází pouze k fiktivním 

převodům peněžních zůstatků v rámci skupiny.  

O úrocích placených či přijatých od banky se účtuje na základě bankovního výpisu z 

účtu, rovněž se účtuje i o refundu. Obdržené úroky se účtují v rámci účetní skupiny 66 - 

Finanční výnosy a úroky placené bance se účtují v rámci účetní skupiny 56 - Finanční 

náklady. Přijetí nebo platba úroku se eviduje na účtu 221 - Bankovní účty. Je vhodné, aby 

účetní jednotka vedla analytické členění bankovních účtů vzhledem k jejich zapojení do cash 

poolingu a informovala veřejnost o využívání cash poolingu v příloze k účetní závěrce.  

Obrázek 2 Schéma účtování fiktivního cash poolingu 

662 – Úroky                          221 – Bankovní účty                             552 – Úroky  

                        přijaté úroky                            zaplacené úroky  

 

Zdroj: vlastní zpracování 

3.2 Reálný cash pooling  

V případě reálného cash poolingu dochází k reálnému přesunu prostředků a dochází k 

mezipodnikovým půjčkám. Zůstatek cash poolingového účtu se nebude vykazovat jako 

peněžní prostředky na účtech, ale jako pohledávka nebo závazek ve skupině. Pro vztahy ve 

skupině se využívá účetní skupina 35 - Pohledávky za společníky, za účastníky sdružení a za 

členy družstva a účetní skupina 36 - Závazky ke společníkům, k účastníkům sdružení a ke 

členům družstva. (Kadlecová, 2018) 
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Obrázek 3 Schéma účtování reálneho cash poolingu 

361-Závazky-ovládajíci                                                                        351-Pohledávky- ovládajíci          

     nebo ovládaná osoba                      221-Bankovní účty                     nebo ovládaná osoba         

                                              2.)                                                 1.) 

                                                                                                                           2.)  

 

Zdroj: Pohlod, 2011, vlastní zpracování 
 

Na obrázku 3 jsou znázorněny tyto transakce:  

1.) Přesun peněz z aktivního zůstatku vedlejšího účtu na hlavní účet (vynulování účtu).  

2.) Doplnění účtu na nulový stav v případě debetního zůstatku účtu v závislosti na tom, zda 

vedlejší účet vykazuje aktivní nebo debetní zůstatek (při aktivních zůstatcích jde o vrácení 

půjčky, při debetních zůstatcích jde o poskytnutí půjčky).  (Pohlod, 2011)  

Při přeshraničním cash poolingu vznikají při zahraničních operacích kurzové rozdíly, 

které se účtují výsledkově ve prospěch účtu 663 - Kurzové zisky, jde-li o kurzový výnos nebo 

na vrub účtu 563 - Kurzové ztráty, pokud jde o kurzovou ztrátu.  

Některé přeshraniční finanční operace v rámci cash poolingu se mohou stát předmětem 

zájmu České národní banky (dále jen ČNB). V roce 2013 nabyla platnost Vyhláška č. 

235/2013 Sb., o předkládaní výkazů ČNB statisticky významnými vykazujícími osobami pro 

účely sestavení statistiky platební bilance, investiční pozice a dluhové služby vůči zahraničí a 

přinesla změny v oblasti kontrolní činnosti ČNB. Vyhláška pro předkládání výkazů stanovuje 

roční limit pro prostředky přijaté či vydané ve vztahu k zahraničí. Roční stanovený limit je 

alespoň 100 mil. Kč, po jehož dosažení je daná osoba povinna měsíčně sestavovat výkazy 

dané vyhláškou a předložit je ČNB. Nová vyhláška pojem cash pooling explicitně neuvádí, 

podle ČNB jsou tyto operace brány jako úvěr a každá osoba, která obdržela vyrozumění od 

ČNB o zařazení mezi statisticky významné osoby je povinna předkládat informace o 

přeshraničních finančních transakcích při dosažení ročního limitu.  
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4 Kontokorent 

Kontokorentní úvěr je poskytován bankou prostřednictvím klientova běžného účtu. 

Úvěr je čerpán v okamžiku, kdy klient má na běžném účtu nedostatek prostředků na úhradu 

závazků a je mu umožněno čerpání do debetu. Čerpání debetu může být pouze do výše tzv. 

úvěrového rámce, který je předem dohodnutý v úvěrové smlouvě mezi bankou a klientem. 

Většinou bývá sjednána na 1 rok, ale při bezproblémovém chodu úvěrového vztahu ji banka 

může prodloužit. (Půlpánová, 2007, s. 306) 

Podle Půlpánové (2007, s. 306) je kontokorentní úvěr klasifikován jako krátkodobý 

úvěr, z čehož vyplývá jeho krátkodobá splatnost. Splácení úvěru probíhá formou příchozích 

plateb na účet. Pokud jsou čerpané prostředky dorovnané nejpozději do jednoho roku od 

zahájení čerpání, klient může opakovaně využívat kontokorent. Variabilní čerpání úvěru se 

projevuje v ceně úvěru. Poměrně vysoké úroky jsou z důvodu vyšší náročnosti úvěru z 

pohledu banky, která je povinna rezervovat ze svých zdrojů objem prostředků odpovídající 

úvěrovému rámci, i když ne vždy jsou plně čerpány. V důsledku toho si banky účtují tzv. 

pohotovostní provizi z nevyužité části úvěru. Úrok je počítán pouze z vyčerpané části úvěru. 

V případě, že dojde k čerpání prostředků nad úvěrový rámec, na úročení nepovoleného debetu 

je použita sankční sazba.  

Kontokorentní úvěr bývá nabízen ve dvou formách jako zajištěný debet, kde v případě 

problémů splácení úvěru, klient něčím ručí, nebo jako nezajištěný debet, kde není potřeba 

žádného ručení. Často v případě nezajištěného debetu je úročení čerpaného úvěru vyšší, než 

při zajištěném inkasu, protože klient představuje pro banku větší riziko. 

Přestože se kontokorentní úvěr řadí mezi dražší typy úvěrů, je pro podnikatele 

nepochybně užitečný, protože může být čerpán kdykoliv. Většinou se používá na financování 

oběžného majetku, vyrovnávání výkyvů v likviditě, čímž pozitivně ovlivňuje cash flow, dále 

k uspokojení sezónních potřeb či na financování krátkodobých investic. (Černohorský 

a Teplý, 2011, s. 230) 

Výhody plynoucí z využívání kontokorentu bychom mohli shrnout následovně:  

• Není nutné dokazovat účel využití čerpaného úvěru.  

• Okamžité získání peněz.  

• Automatické splácení úvěru z příchozích plateb.  

• Spolehlivost při trvalých platbách, že budou včas uhrazeny i při nedostatku prostředků 

na účtu.  
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Naopak mezi nevýhody patří vysoká cena úvěru či žádná bezúročná doba, nakolik se 

úvěr úročí okamžitě od jeho vzniku.  

Pro koncerny, které využívají cash pooling představuje kontokorent jistou alternativu ve 

financování. Jednotlivé společnosti v koncernu nemusí mít zřízeny kontokorenty, i když 

mohou, protože potřebné peněžní prostředky mohou být zajištěny formou cash poolingu.  

4.1 Kontokorent v rámci cash poolingu  

Cash pooling je možné využívat i v kombinaci s kontokorentem, který dopomáhá k 

efektivnímu a fungujícímu plánování peněžních toků. Využívají se kontokorentní úvěrové 

linky s různými dobami trvání (intradenní, jednodenní apod.). Denní kontokorentní úvěrové 

linky jsou vhodné pro zabezpečení intradenního platebního styku. Přečerpání je dorovnané do 

konce účetního dne. V případě, že se intradenní kontokorentní linka čerpá i po skončení 

účetního dne, automaticky přechází na jiný typ úvěrové linky, která zajišťuje krytí výkyvů 

spojených s cash managementem. Denní kontokorentní linky z hlediska času tak můžeme 

dělit na jednodenní kontokorentní úvěr nebo na cash management úvěr, který trvá zpravidla 5 

dní. (Režňáková, 2010, s. 149) 

Různé formy cash poolingu vyžadují odlišné úvěrové linky. V případě zero-balance 

reálného cash poolingu je vhodné mít zajištěnou pouze denní kontokorentní linku pro vedlejší 

účty, protože dochází ke každodenním fyzickým převodům zůstatků na hlavní účet. Pokud 

hlavní účet uskutečňuje intradenní operace, je zapotřebí, aby měl zajištěnou denní úvěrovou 

linku a také jednodenní kontokorentní linku, pro krytí výkyvů na vedlejších účtech. Výška 

jednodenní kontokorentní linky na hlavním účtu by měla odpovídat celkové výši denních 

úvěrových linek na jednotlivých vedlejších účtech. V rámci fiktivního cash poolingu, kde 

zůstatky jsou ponechány na vedlejších účtech, je kromě denní úvěrové linky na těchto účtech 

potřebný i cash management úvěr. (Režňáková, 2010, s. 149) 
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5 Vybrané ukazatele finanční analýzy 

Mezi základní ukazatele finanční analýzy, na kterých je možné pozorovat výrazný vliv 

cash poolingu a kontokorentu, jsme vybrali ukazatele likvidity a ukazatele zadluženosti. Tyto 

ukazatele výrazně reagují na změnu struktury aktiv a pasiv v důsledku využívání cash 

poolingu a kontokorentu jako nástrojů řízení peněžních prostředků.  

Cash poolingové systémy jsou ve společnostech zaváděny z různých důvodů. Jedním z 

cílů, který společnost implementací cash poolingu sleduje, je efektivní řízení likvidity a 

zajištění její optimální výšky nejen na úrovni skupiny, ale i na úrovni jednotlivých zapojených 

společností. Vlivem sdílení a řízení volných peněžních prostředků v rámci cash poolingu u 

jednotlivých zapojených společností dochází ke snížení likvidity počítané podle finančních 

výkazů. Ve skutečnosti však jejich reálné dostupná likvidita je mnohem vyšší. 

Další efekt, který může být cílem zavedení cash poolingu, je optimalizace úrokových 

nákladů a výnosů. Konsolidací kreditních a debetních zůstatků je možné dosáhnout úsporu 

nákladových úroků či naopak zvýšení výnosových úroků, což se může pozitivně odrazit na 

ukazatelích zadluženosti. Využíváním interního financování dochází k omezení externího 

financování a k úspoře poplatků, které jsou spojeny s jeho využíváním.  

5.1 Ukazatele likvidity 

Pojem likvidita může být definován ve vztahu k určité složce majetku nebo ve vztahu k 

podniku. Likvidita podniku představuje jeho schopnost přeměnit svůj majetek na prostředky, 

kterými je možné včas uhradit své splatné dluhy. Na druhé straně likvidita určité složky 

majetku vyjadřuje jeho schopnost rychle a bez ztrát hodnoty se přeměnit na peněžní 

prostředky. V literatuře je tato vlastnost označována jako likvidnost. (Režňáková, 2010, s. 19) 

Platební schopnost podniku se při analýze rozvahy nejčastěji zjišťuje pomocí 

poměrových ukazatelů likvidity. Ukazatele jsou konstruovány jako poměr krátkodobých 

oběžných aktiv (jako nejlikvidnější složka aktiv) a krátkodobých pasiv. Mezi krátkodobá 

pasiva se pro potřeby finanční analýzy zahrnují krátkodobé závazky a krátkodobé bankovní 

úvěry. Zahrnutí krátkodobých bankovních úvěrů mezi krátkodobé dluhy je spojeno zejména s 

praxí v zahraničních zemích, kde se využívají většinou k financování výkyvů v oběžném 

majetku. Oběžná aktiva na základě likvidnosti můžeme rozdělit do tří skupin. První 

nejlikvidnější skupinou je finanční majetek, druhou skupinou jsou krátkodobé pohledávky a 

nejméně likvidní a zároveň třetí skupinou jsou zásoby, u nichž je doba přeměny na peněžní 

prostředky delší. (Holečková, 2008)  
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V souvislosti s odstupňováním oběžného majetku podle likvidnosti rozeznáváme tři 

stupně likvidity: běžná likvidita, pohotová likvidita a okamžitá likvidita.  

Běžná likvidita (likvidita 3. stupňa) 

Ukazatel běžné likvidity vyjadřuje kolikrát je podnik schopen uspokojit své věřitele, 

kdyby v daném okamžiku proměnil veškerý krátkodobý oběžný majetek na peněžní 

prostředky. (Holečková, 2008, s.116) 

běžná likvidita = 
𝑧á𝑠𝑜𝑏𝑦+𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑝𝑜ℎ𝑙𝑒𝑑á𝑣𝑘𝑦+𝑓𝑖𝑛𝑎𝑛č𝑛í 𝑚𝑎𝑗𝑒𝑡𝑒𝑘 

𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏á 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦+𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑏𝑎𝑛𝑘𝑜𝑣𝑛í ú𝑣ě𝑟𝑦
                  

Při běžné likviditě můžeme rozlišit tři základní strategie řízení běžné likvidity. 

Jednotlivé strategie souvisí s preferencemi společnosti, buď dá přednost vyšším výnosům 

spojených s vyšším rizikem nebo bude upřednostňovat nižší riziko na úkor nižších výnosů. Při 

průměrné strategii jsou hodnoty běžné likvidity v rozmezí 1,5 - 2,5. Hodnoty nižší než 1,5 

odpovídají agresivnímu řízení běžné likvidity, zatímco konzervativní strategie se snaží udržet 

hodnotu běžné likvidity vyšší než 2,5. (Marek, 2009, s. 280) Uvedené hodnoty však pro 

hodnocení podniků využívajících cash pooling a kontokorent nejsou příliš relevantní. Protože 

i s nižšími hodnotami likvidity mohou být tyto podniky schopny splácet své krátkodobé 

závazky. Pro hodnocení těchto podniků je lepší uskutečnit hlubší analýzu jejich finanční 

struktury a porovnat jejich stav s podniky, které jsou podobné nejen velikostí, odvětvím, ale 

stejně využívají tyto nástroje.  

Pohotová likvidita (likvidita 2. stupňa) 

Vzorec pohotové likvidity je konstruován podobně jako v případě běžné likvidity. Na 

rozdíl od běžné likvidity, pohotová likvidita ke krátkodobým dlouhém poměry tzv. pohotová 

oběžná aktiva. Pohotové oběžná aktiva jsou tvořeny oběžným majetkem, poníženým o zásoby 

jako jeho nejméně likvidní část. (Holečková, 2008, s. 119)  

pohotová likvidita = 
𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑝𝑜ℎ𝑙𝑒𝑑á𝑣𝑘𝑦+𝑓𝑖𝑛𝑎𝑛č𝑛í 𝑚𝑎𝑗𝑒𝑡𝑒𝑘 

𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏á 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦+𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑏𝑎𝑛𝑘𝑜𝑣𝑛í ú𝑣ě𝑟𝑦
 

Pro řízení pohotové likvidity v podstatě platí to samé, jako pro řízení běžné likvidity, a 

můžeme opět rozlišit tři základní strategie řízení. Průměrná strategie se snaží udržet 

pohotovou likviditu v rozmezí 1 - 1,5. Pohotová likvidita vykazující hodnotu nižší než 1 se 

řídí agresivní strategií a konzervativní řízení pohotové likvidity dosahuje hodnotu pohotové 

likvidity vyšší než 1,5. (Marek, 2009, s. 289) Využití uvedených doporučených hodnot na 

zhodnocení pohotové likvidity u podniků využívajících cash pooling a kontokorent opět 

nemusí být relevantní, jak to mu bylo i v případě běžné likvidity. 
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Okamžitá likvidita (likvidita 1.stupňa) 

Okamžitá likvidita obsahuje pouze ty nejlikvidnější položky aktiv. Finanční majetek je 

tvořen peněžními prostředky (hotovost, běžně bankovní účty) a peněžními ekvivalenty (cenné 

papíry, šeky).  

 okamžitá likvidita = 
𝑓𝑖𝑛𝑎𝑛č𝑛í 𝑚𝑎𝑗𝑒𝑡𝑒𝑘 

𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏á 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦+𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏é 𝑏𝑎𝑛𝑘𝑜𝑣𝑛í ú𝑣ě𝑟𝑦
 

Doporučované hodnoty okamžité likvidity se pohybují v rozmezí 0,9 - 1,1. Jako 

minimální hodnota uvádí 0,2. (Holečková, 2008, s. 120) Některé podniky však mohou 

vykazovat nižší hodnoty okamžité likvidity, než je doporučovaná minimální hodnota uvedená 

v literatuře. Právě z důvodu využívání cash poolingu a kontokorentu nemusí být nízká 

hodnota okamžité likvidity pro podniky alarmující. 

Vliv cash poolingu a kontokorentního úvěru v rámci poměrových ukazatelů likvidity je 

nejvíce patrný na okamžité likviditě. Podniky využívající tyto nástroje financování většinou 

nedrží velký objem peněžních prostředků, v důsledku čehož vykazují nižší až rizikové 

hodnoty okamžité likvidity, což nemusí ihned znamenat finanční problémy. Jejich skutečná 

likvidita je při tom zvýšena až na úroveň sjednaného kontokorentího úvěrového rámce na 

běžném účtu nebo na celkový limit, který mohou jednotlivé společnosti čerpat v rámci cash 

poolingu. Tato zvýšená likvidita se však neprojevuje v žádných statických účetních výkazech, 

jako například v rozvaze, z čehož vychází zkreslení hodnot likvidity. V případě potřeby 

zafinancování krátkodobých finančních výkyvů tak mohou sáhnout ať už po kontokorentním 

úvěru, nebo po mezipodnikových úvěru v rámci reálného cash poolingu. Ovlivnění cash 

poolingem a kontokorentem je pozorovatelné i na ostatních stupních likvidity, ale ne v takové 

míře jako je tomu v případě okamžité likvidity, v níž vystupuje pouze krátkodobý finanční 

majetek.  

Nižší hodnotu okamžité likvidity v případě reálného cash poolingu firmy vykazují i z 

důvodu sdílení volného kapitálu. V případě kladného zůstatku na cash poolingovom 

bankovním účtu jsou peněžní prostředky daného podniku převedeny na hlavní účet a dochází 

k poklesu peněžních prostředků na bankovním účtu.  

Pracovní kapitál 

Ukazatel pracovního kapitálu se řadí mezi rozdílové ukazatele a mezi ukazatele 

likvidity.  

pracovní kapitál = oběžná aktiva – krátkodobé závazky – krátkodobé bankovní úvěry 
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Pracovní kapitál představuje část oběžných aktiv, která je kryta dlouhodobými zdroji 

financování a podnik ho může volně využívat při realizaci svých plánů. V souvislosti s 

analýzou likvidity můžeme pracovní kapitál vnímat i jako finanční rezervu, která by v 

omezeném rozsahu umožňovala podniku pokračovat v podnikání v případě splacení většiny 

nebo všech krátkodobých závazků. (Růčková, 2019, s. 60)  

Vlivem využívání cash poolingu a kontokorentu, kdy podniky nedisponují velkým 

objemem peněžních prostředků, může podnik vykazovat záporné hodnoty pracovního 

kapitálu, čímž by vznikal tzv. nekrytý dluh. Znamenalo by to, že není schopen uhradit 

okamžitě splatné dluhy. (Režňákovi, 2010, s. 35) Možnost čerpání úvěrového rámce či úvěru 

v rámci reálného cash poolingu však značí v podstatě pravý opak. Naopak v případě kladného 

zůstatku na cash poolingovom účtu, kdy podnik vykazuje krátkodobé pohledávky vůči 

hlavnímu účtu, může podnik vykazovat vyšší hodnoty pracovního kapitálu.  

Kromě výše uvedených ukazatelů likvidity existují i další ukazatele likvidity, které 

mohou být v jisté míře ovlivněny cash poolingem a kontokorentem, ale v naší práci se s nimi 

blíže zabývat nebudeme. K nim patří například likvidita počítaná na bázi cash flow, která 

vyjadřuje schopnost podniku splácet své závazky z vytvořených peněžních prostředků.  

likvidita z cash flow = 
𝐶𝐹 𝑧 𝑝𝑟𝑜𝑣𝑜𝑧𝑛í č𝑖𝑛𝑛𝑜𝑠𝑡𝑖 

𝑘𝑟á𝑡𝑘𝑜𝑑𝑜𝑏á 𝑧á𝑣𝑎𝑧𝑘𝑦
 

5.2 Ukazatele zadluženosti 

Ukazatele zadluženosti jsou využívány ke sledování struktury finančních zdrojů. Na 

financování může podnik využívat jako vlastní, tak i cizí zdroje, jejich podíl ovlivňuje 

finanční stabilitu. Při vysokém podílu vlastních zdrojů, je podnik stabilním, nicméně 

zadluženost nemusí znamenat negativní charakteristiku podniku. Používání cizích zdrojů, 

které jsou levnější než vlastní zdroje, může přispět k růstu celkové rentability, v důsledku 

čehož roste tržní hodnota podniku. Zvyšuje se však riziko finanční stability, protože s 

narůstajícími dluhy je spojena rostoucí potřeba jejich splácení.  (Bartošová, Paliderová, 2015) 

Soubor ukazatelů zadluženosti je velký, v rámci práce budou analyzovány následující 

ukazatele: 

• veřitelské riziko, 

• finanční páka, 

• úrokové krytí. 
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Veřitelské riziko 

Ukazatelem věřitelského rizika se většinou vyjadřuje celková zadluženost. Vyjadřuje 

poměr mezi celkovými závazky a celkovými aktivy.  

věřitelské riziko = 
𝑐𝑖𝑧í 𝑘𝑎𝑝𝑖𝑡á𝑙 

𝑐𝑒𝑙𝑘𝑜𝑣á 𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎
 

Obecně platí, že čím vyšší je hodnota věřitelského rizika, tým je vyšší riziko věřitelů. 

Větší podíl vlastního kapitálu představuje pro věřitele jistou jistotu, že v případě likvidace 

podniku nebudou výrazně ztrátoví. Věřitelé z daného důvodu upřednostňují nižší hodnotu 

ukazatele. (Bartošová, Paliderová, 2015) 

Finanční páka 

Finanční páka vyjadřuje, jakou část aktiv tvoří vlastní kapitál. Vyšší podíl cizího 

kapitálu může za určitých podmínek pozitivně ovlivňovat rentabilitu vlastního kapitálu. Tento 

pozitivní jev nastává v případě, že hodnota účinku finanční páky je větší než 1. (Bartošová, 

Paliderová, 2015) 

finanční páka  = 
𝑎𝑘𝑡𝑖𝑣𝑎 

𝑣𝑙𝑎𝑠𝑡𝑛í 𝑘𝑎𝑝𝑖𝑡á𝑙
 

Úrokové krytí 

Ukazatel úrokového krytí vypovídá o schopnosti podniku splácet cenu za využívání 

cizího kapitálu, tedy kolikrát jsou nákladové úroky kryty ziskem. Vychází se ze zisku před 

zdaněním a úroky. Pokud je hodnota rovna 1, znamená to, že akcionářům z vyprodukovaného 

zisku nic nezůstane, nakolik je veškerý zisk potřebný k úhradě nákladových úroků. 

(Bartošová, Paliderová, 2014) 

úrokové krytí  = 
𝑧𝑖𝑠𝑘 𝑝ř𝑒𝑑 𝑧𝑑𝑎𝑛ě𝑛í𝑚 𝑎 ú𝑟𝑜𝑘𝑦 

𝑛á𝑘𝑙𝑎𝑑𝑜𝑣é ú𝑟𝑜𝑘𝑦
  

Vliv cash poolingu a kontokorentu na ukazatele zadluženosti je patrný zejména, když 

podnik čerpá úvěry v rámci poolu a vykazuje krátkodobé závazky vůči hlavnímu účtu. Tím se 

zvyšuje jeho zadluženost vůči skupině a ukazatele budou vykazovat vyšší hodnoty. Pro 

posouzení, zda vyšší hodnoty ukazatelů zadluženosti budou pro věřitele negativním jevem je 

potřebná nejen hlubší analýza jednotlivého podniku, ale do určité míry bude důležité i to, jak 

je na tom celá skupina. Co platí nejen v případě hodnocení ukazatelů zadluženosti, ale i v 

případě ukazatelů likvidity. Další vliv cash poolingu na ukazatele zadluženosti lze sledovat v 

důsledku úrokové optimalizace. Podnik možností konsolidace kreditních a debetních zůstatků 

a vlivem zvýhodněných úrokových sazeb jako skupina, může dosáhnout úsporu nákladových 
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úroků či navýšení výnosových úroků. Tato skutečnost se může odrazit na zlepšení hodnoty 

úrokového krytí.  



28 

 

6 Možnosti zohlednění cash poolingu a kontokorentu ve 

finanční analýze 

Využíváním cash poolingu a kontokorentu, jak jsme v předchozí kapitole uvedli, jsou 

ukazatele finanční analýzy ovlivněny různými způsoby, ať už pozitivně nebo negativně. 

Finanční analýze můžeme podrobit nejen jednotlivé podniky, ale i celou skupinu podniků, 

která tvoří konsolidovaný celek. Ukazatele budou mít rozdílnou ekonomickou interpretaci z 

pohledu samostatného podniku a z pohledu skupiny podniků. Odlišně se projeví i vlivy cash 

poolingu a kontokorentu.  

6.1 Finanční analýza konsolidovaného celku 

Kapitálová provázanost podniků a vytváření ekonomických celků ovládaných jedním 

vlastníkem představuje rozšířený typ vztahů mezi podniky v současné tržní ekonomice. Tyto 

ekonomické celky, tvořené právně samostatnými subjekty, obvykle nazývané také jako 

holding, sestavují konsolidovanou účetní závěrku za celou skupinu a vytvářejí tak 

konsolidovaný celek. Konsolidovaná účetní závěrka je tvořena rozvahou, výkazem zisku a 

ztrát, přílohou, součástí může být i přehled o peněžních tocích či přehled o změnách vlastního 

kapitálu. Konsolidovaná účetní závěrka podává obraz o majetku a kapitálu konsolidované 

společnosti, přičemž se vylučují vzájemné transakce mezi podniky ve skupině. (Sedláček, 

2004, s. 110) 

Finanční analýza konsolidované účetní závěrky poskytuje komplexnější pohled na 

podnik, než finanční analýza individuálních účetních závěrek, které jsou tvořeny finanční 

situací ovlivněnou skupinovými vztahy. Cíle finanční analýzy skupiny podniků lze 

charakterizovat podle Ciska (2006, s. 165 – 178) následovně:  

• Zhodnocení výsledků skupiny podniků jako celku na základě konsolidované účetní 

závěrky.  

• Zhodnocení efektu existence skupiny pro mateřskou společnost. Vychází se z koncepce, 

že konsolidovaná účetní závěrka je rozšířenou verzí účetní závěrky mateřské firmy.  

• Vytvoření reálného obrazu o finanční situaci jednotlivých podniků ve skupině. 

• Analýza podílu podniků ve skupině na tvorbě výsledků skupiny jako celku.  

Aplikování poměrových ukazatelů ve finanční analýze konsolidované účetní závěrky je 

stejné jako při analýze individuálních účetních závěrek. Rozdíly nenastávají v případě 

konstrukce ukazatelů, ale v jejich ekonomické interpretací. (Bartošová, Paliderová, 2013)  
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Vlivem zejména reálného cash poolingu častokrát jednotlivé podniky vykazují nízké 

hodnoty likvidity. To by na první pohled mohlo vyolávat dojem, že má podnik finanční 

problémy, ale vzhledem k tomu, že peněžní zůstatky na bankovních účtech jsou zapojeny do 

cash poolingu, tomu tak docela není. Likvidita na úrovni skupiny podniků by měla vykazovat 

optimální hodnoty, které příznivě vypovídají o platební schopnosti skupiny podniků jako 

celku. Vyšší likvidita zjištěná na základě konsolidované účetní závěrky ve srovnání s 

individuální účetní závěrkou jednotlivých podniků ve skupině znamená jistou rezervu platební 

schopnosti, která vznikla na základě efektivního řízení kapitálových toků ve skupině. 

(Bartošová, Paliderová, 2013) Přesto však lze předpokládat, že ukazatele likvidity počítané na 

základě konsolidované účetní závěrky skupiny podniků, která využívá cash pooling budou 

nižší než v případě skupiny podniků, která cash pooling nevyužívá.  

Využívání mezipodnikových půjček v rámci cash poolingu vede k určitému omezení 

externího financování a jednotlivé společnosti tak nejsou nuceny si zřizovat úvěry od banky. 

Důsledkem čehož konsolidovaný celek nezvyšuje cizí zdroje o externí financování v takové 

míře. V položce cizí zdroje za konsolidovaný celek by tak bylo externí financování tvořeno 

zejména mateřskou firmou, která svůj sjednán úvěrový rámec v rámci kontokorentu může 

rozdělit mezi jednotlivé podniky.  

6.2 Finanční analýza individuálnych podniků 

V rámci finanční analýzy individuálních podniků, které jsou součástí skupiny podniků, 

je vliv cash poolingu a kontokorentu patrný. V důsledku jejich použití jsou hodnoty 

vybraných ukazatelů finanční analýzy jen těžko srovnatelné s konkurenčními podniky, které 

tyto nástroje financování nevyužívají. Proto jsme navrhli následující možnosti zohlednění 

cash poolingu a kontokorentu ve finanční analýze individuálních podniků v závislosti na 

jejich finanční pozici.  

1. možnost 

První možnost nastává v případě, kdy podnik vykazuje kladný zůstatek na cash 

poolingovom účtu, který byl na konci dne převeden ve prospěch hlavního účtu, tj eviduje 

z titulu cash poolingu krátkodobou pohledávku – ovládaná nebo ovládající osoba. Úprava 

spočívá v ponížení pohledávky z cash poolingu a navýšení peněžních prostředků na účtu. 

Peníze nezapojené do cash poolingu by se navrátily na běžný účet a podnik by s nimi nakládal 

podle svých plánů.  
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2. možnost 

Druhá možnost zohlednění je v případě, kdy podnik vykazuje záporný zůstatek na cash 

poolingovom účtu. Přijatý úvěr od hlavního účtu na dorovnání nedostatku peněžních 

prostředků na běžném účtu je v rozvaze vykazován jako krátkodobý závazek - ovládaná nebo 

ovládající osoba. Podstatou druhé možnosti je zohlednit, že pokud by podnik nebyl zapojen v 

cash poolingu, svůj nedostatek na účtu by mohl vykrýt například použitím kontokorentního 

úvěru, pokud by měl sjednán dostatečný úvěrový rámec. Úprava by vedla k ponížení 

krátkodobého závazku z cash poolingu a zvýšení krátkodobého závazku k bankovním 

institucím.  

3. možnost 

Ve třetí možnosti jsme navrhli vzájemné vykrácení pohledávky a závazku z cash 

poolingu. Vzniklý přebytek můžeme přičlenit k bankovnímu účtu, případný nedostatek 

můžeme vykrýt krátkodobým úvěrem.  

4. možnost 

Čtvrtá možnost se týká situace, kdy podnik využívá kontokorent. V rámci kontokorentu 

má sjednán úvěrový rámec, který může vyčerpat a který navyšuje jeho likviditu. Úprava 

spočívá v navýšení peněžních prostředků na běžném účtu o nevyčerpaný kontokorentní limit a 

zároveň zvýšení krátkodobých závazků k bankovním institucím. 

5. možnost 

Podnik by peníze, které poskytuje cash poolingu mohl investovat například do nákupu 

technologií nebo do cenných papírů. Tuto možnost však považujeme za velký zásah do 

podnikatelského plánu, ke kterému nelze získat dostatek podkladů, a proto v rámci analýzy 

nebude zohledněna. 

6. možnost 

Další možnost, kterou lze využít je důkladný výběr srovnatelných podniků (tzv. Peer 

group). Kde bychom předpokládali, že budeme porovnávat podniky, které využívají cash 

pooling s podniky, které také využívají cash pooling. Lze vycházet z toho, že mají podobné 

možnosti, a tudíž nebude nutné ukazatele upravovat. V případě této možnosti, by ale bylo 

důležité doplnění krátké analýzy na úrovni konsolidované účetní závěrky. Touto možností se 

pro rozsah naší práce také nebudeme zabývat.  
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7 Finanční analýza podniků 

Finanční analýze se zaměřením na vybrané ukazatele ovlivněné cash poolingem a 

kontokorentem budou podrobeny dva podniky, které tyto nástroje využívají a budou 

porovnávány s dalšími podniky, které naopak tyto nástroje nevyužívají.  

7.1 Představení analyzovaných podniků 

V rámci podniků využívajících cash pooling a kontokorent jsme vybrali podnik Nestlé 

Česko s.r.o. (dále jen Nestlé Česko) a podnik Mondelez Czech Republic s.r.o. (dále jen 

Mondelez Czech). Podniky nevyužívající tyto nástroje jsme zvolili Mars Czech s.r.o. (dále jen 

Mars Czech) a Marlenka international s.r.o. (dále jen Marlenka).  Přehled základních údajů o 

těchto podnicích uvádíme v tabulce 1.  

Tabulka 1 Základní údaje o podnicích 

  Nestlé Česko Mondelez Czech Mars Czech Marlenka 

Den vzniku a 

zápisu 

18.06.1992 

  

21.09.1992 

  

13.08.2008 

  

 28.01.2002 

  

Obchodní firma  
Nestlé Česko s.r.o. 

  

Mondelez Czech 

Republic s.r.o. 

Mars Czech s.r.o. 

  

Marlenka 

international s.r.o. 

Právní forma  

společnost 

s ručením 

omezeným 

společnost 

s ručením 

omezeným 

společnost 

s ručením 

omezeným 

společnost s 

ručením 

omezeným 

Sídlo 

Praha 4-Modřany, 

Mezi vodami 

2035/31, 

PSČ 143 20  

Praha 8 – Karlín, 

Karolínska 661, 

PSČ 186 00 

  

Praha 4 – Michle, 

Michelská 1552/58 

PSČ 141 00 

  

Valcířská 434, 

Lískovec, 

738 01 Frýdek-

Místek  
Identifikační číslo 457 99 504 471 23 915  284 44 914  259 00 706 

Základní kapitál 300 000 000,- Kč 1 000 000,- Kč  10 000 000,- Kč  40 200 00,- Kč 

Společník 

Nestlé S.A., 

CH-1800 Vevey, 

Avenue Nestlé 55, 

Švýcarská 

konfederace 

 

 

 

  

Kraft Foods 

Schweiz Holding 

GmbH, 

6300 Zug, 

Chollerstrasse 4, 

Švýcarská 

konfederace 

 

  

Wrigley B.V., 

5466AE Veghel, 

Taylorweg 5, 

Nizozemsko 

+ 

Mars Mars 

Nederland 

Holdings IV B.V. 

  

GEVORG 

AVETISJAN, 

Jiřího Mahena 

3365, Frýdek, 

438 01 Frýdek-

Místek 

 

 

  

Podíl 

vklad: 

300 000 000,- Kč 

splaceno: 100 % 

obchodní podíl: 

100% 

 

 

 

 

 

vklad:  

1 00 000,- Kč 

splaceno: 100 % 

obchodní podíl: 

100 % 

 

 

 

 

 

vklad:  

9 000 000,- Kč 

splaceno: 100 % 

obchodní podíl: 90 

% (Mars 

Nederland 

Holdings IV B.V. 

zvyšných 10 %) 

 

 

vklad:  

40 200 000,- Kč 

splaceno: 100 % 

obchodní podíl: 

100% 
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  Nestlé Česko Mondelez Czech Mars Czech Marlenka 

Předmět podnikání 

•  Výroba, obchod 

a služy 

neuvedené 

v pŕílohách 1 až 

3 živnostenského 

zákona. 

• Činnost účetních 

poradců, vedení 

účetnictví, 

vedení daňové 

evidence. 

• Pekařství, 

cukrářství. 

• Hostinská 

činnost. 

• Výroba, obchod 

a služy 

neuvedené 

v pŕílohách 1 až 

3 živnostenského 

zákona. 

• Činnost účetních 

poradců, vedení 

účetnictví, 

vedení daňové 

evidence. 

 

 

 

  

•  Výroba, obchod 

a služy 

neuvedené 

v pŕílohách 1 až 

3 živnostenského 

zákona. 

• Činnost účetních 

poradců, vedení 

účetnictví, 

vedení daňové 

evidence. 

 

 

 

  

• Výroba, obchod 

a služy 

neuvedené 

v pŕílohách 1 až 

3 živnostenského 

zákona. 

• Pekařství, 

cukrářství. 

• Hostinská 

činnost. 

 

 

 

 

  
Kontokorent  ano ne  ne  ne 

Cash pooling  ano ano  ne  ne 

Zdroj: MS ČR, 2020a, b, c, d, vlastní zpracování 

7.2 Analýza vlyvu cash poolingu a kontokorentu na vybrané 

ukazatele finanční analýzy a jejich úprava 

Jak jsme již avizovali v kapitole 6 mezi základní ukazatele ovlivněné cash poolingem a 

kontokorentem patří ukazatele likvidity a ukazatele zadluženosti. V následující kapitole je 

provedena analýza vybraných společnosti a následná aplikace diskutovaných možností 

zohlednění cash poolingu a kontokorentu v rámci ukazatelů likvidity a zadluženosti. 

Analyzované období je od roku 2015 po rok 2018.  

Za vhodné považujeme uvést přehled informací o cash poolingových systémech a 

kontokorentech, které jsou zavedeny v analyzovaných podnicích:  

Nestlé Česko 

Společnost Nestlé Česko aplikuje cash-poolingovú strukturu založenou na nulových 

zůstatcích. Správcem hlavního účtu je společnost NTC-Europe S.A. Způsob vykazování cash 

poolingu využíván ve společnosti je prostřednictvím krátkodobých pohledávek - ovládaná 

nebo ovládající osoba a krátkodobých závazků - ovládaná nebo ovládající osoba, jak bylo 

vysvětleno v kapitole 4 Účetní metody. Úroky v rámci cash poolingu byly v sledovaných 

letech kalkulovány následovně:  

• Kreditní úrok: 1 měsíční průměrná depozitní sazba pro CZK publikovaná na Reuters 

nebo Bloomberg k prvnímu dni měsíce.  

• Debetní úrok: 1 měsíční PRIBOR sazba k prvnímu dni měsíce (v rokoch 2017 a 2018 

byla navíc připočtena marže 0,05 % jako odměna za služby NTC-Europe S.A.).  
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Společnost Nestlé Česko měla během sledovaného období konkrétně v letech 2017 a 2018 

sjednán kontokorentní úvěr s úvěrovým rámcem 260 000 tis. Kč. (MS ČR, 2020e) 

Mondelez Czech 

Společnost Mondelez Czech je součástí systému „International cash pooling“ skupiny 

Mondelez. Správcem hlavního účtu je společnost Mondelez Finance Europe AG. Cash 

poolingové účty jsou v rozvaze vykazovány jako krátkodobé pohledávky - ovládaná nebo 

ovládající osoba a krátkodobé závazky - ovládaná nebo ovládající osoba. V rámci účetní 

závěrky nebyly uvedení kreditní a debetní úrokové sazby, protože jsme v pozici externího 

analyzátoru, jiné dokumenty jako účetní závěrky jsme k dispozici neměli. Společnost 

Mondelez Czech během sledovaného období ani v jednom roce neměla sjednaný 

kontokorentní úvěr. (MS ČR, 2020f) 

7.2.1 Ukazatele likvidity 

V rámci ukazatelů likvidity byly vypočteny všechny tři stupně likvidiy a pracovní 

kapitál. Pro úpravu ukazatelů likvidity byly vypočteny všechny navržené možnosti (tj. 

možnosti č. 1, 2, 3, 4). Pro bližší analýzu uvádíme pouze ty, které nejvíce ovlivnily 

vypovídací schopnost jednotlivých ukazatelů, vzhledem k situaci jednotlivých podniků 

využívajících cash pooling a kontokorent.   

7.2.1.1 Běžná likvidita 

Tabulka 2 Běžná likvidita analyzovaných společností bez úpravy 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Společnost Nestlé Česko témeř během celého sledovaného období dosahuje hodnot 

nižších než 1. Kromě roku 2015, ve kterém by byla schopna plně pokrýt krátkodobé závazky 

svým krátkodobým oběžným majetkem, naopak v letech 2016 - 2018 by tohoto schopná 

nebyla, jelikož vykazuje hodnot nižších než 1. Výrazné snížení v roce 2016 oproti roku 2015 

bylo způsobeno vyšším nárůstem krátkodobých závazků vůči spřízněným osobám, nikoliv 

však z důvodu cash poolingu, ale šlo o přijetí koncernového úvěru. Tento úvěr byl splacen v 

následujícím roce, kdy došlo i k ponížení krátkodobých pohledávek. Ve výkazu cash flow 

společnost toto snížení pohledávky z cash poolingu vykazuje jako přírůstek peněžních 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 1,198 0,852 0,837 0,788 

Mondelez Czech 2,257 1,631 1,423 1,048 

Mars Czech 1,236 0,997 1,076 1,162 

Marlenka 10,131 7,816 8,704 9,153 
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prostředků z investiční činnosti, lze se domnívat, že inkasované prostředky byly použity na 

úhradu zmíněného úvěru. Společnost během celého sledovaného období sice vykazovala nižší 

objem peněžních prostředků vlivem cash poolingu, ale z důvodu vykazování kladného cash 

poolingového zůstatku prostřednictvím krátkodobých pohledávek vůči spřízněným osobám to 

nemělo výraznější vliv na hodnotu běžné likvidity.  

Vliv cash poolingu ve společnosti Mondelez Czech můžeme charakterizovat podobně 

jako v případě Nestlé Česko, nakolik společnost Mondelez Czech využívá stejné vykazování 

zůstatků na cash poolingových účtech. Vykazované výkyvy v běžné likviditě během 

sledovaného období tedy nebyly ve velké míře ovlivněné cash poolingem.  

V porovnání s oběma zmíněnými podniky je na tom podobně ipodnik Mars Czech, který 

je rovněž součástí skupiny podniků, ale nevyužíva cash pooling ani kontokorent. Využívá 

úvěrování mezi spřízněnými osobami, které však není tak flexibilní. Marlenka jako 

samostatný nezavislý podnik naopak vykazuje nadprůměrné hodnoty bežné likvidity. Je to 

způsobeno tím, že nemá zázemí koncernu, je odkázána sama na sebe a je nucena t si držet 

určitou úroveň likvidity. V tomto případě její nadměrné hodnoty ukazatelů běžné likvidity 

jsou způsobeny velkým objemem peněžních prostředků v důsledku příprav na plánované 

investice do nové výrobní linky a automatizování skladu v roce 2019. 

V rámci aplikací navrhovaných možností pro úpravu ukazatele běžné likvidity jsme 

provedli úpravy dle možností č. 1, 2, 3 a 4. Pro bližší analýzu jsme však vybrali možnosti č. 3 

a 4. První dvě možnosti na hodnotu běžné likvidity vzhledem ke způsobu vykazování cash 

poolingu, tj. vykazování krátkodobých pohledávek - ovládaná nebo ovládající osoba a 

krátkodobých závazků - ovládaná nebo ovládající osoba, neměli žádný vliv. Jelikož 

v případěe první možnosti šlo o přesun v rámci oběžného majetku (- krátkodobé pohledávky-

ovládaná nebo ovládající osoba / + peněžní prostředky na běžném účtu) a v případě druhé 

možnosti o přesun v rámci krátkodobých závazků (- krátkodobé závazky-ovládaná nebo 

ovládající osoba / + krátkodobé bankovní úvěry).  

Promítnutí možností č. 3 a 4 na hodnoty běžné likvidity uvádíme v následujících 

tabulkách. 
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Tabulka 3 Možnost zohlednění č. 3 v rámci ukazatele běžné likvidity 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Vlivem třetí možnosti se zvýšila hodnota běžné likvidity pouze u Mondelez Czech a to 

v roce 2018. Jelikož vykazovala kladný i záporný zůstatek z cash poolingu bylo možné 

uskutečnit jejich vzájemné vykrácení a přesunutí vzniklého přebytku na běžný účet. Zvýšení 

není rapidní, ale můžeme vidět, že podnik je na tom po úpravě stále relativně dobře. 

Tabulka 4 Možnost zohlednění č. 4 v rámci ukazatele běžné likvidity 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

V rámci aplikace čtvrté možnosti, která se zabývala úpravou likvidity o kontokorentní 

limit se vliv této úpravy projevil pouze u společnosti Nestlé Česko, která jako jediná v letech 

2017 a 2018 měla sjednaný kontokorent. Celkový kontokorentní limit byl pro oba roky 

sjednán ve výši 260 000 tis. Kč. Společnost kontokorent čerpala pouze v roce 2017 ve výši 4 

997 tis. Kč. V důsledku této úpravy došlo ke zvýšení hodnot běžné likvidity. 

Na základě výše uvedených skutečností, možná konstatovat, že běžná likvidita byla 

cash pooling ovlivněna málo, protože vyžadovala malou či žádnou úpravu. Ze všech 

ukazatelů likvidity je tedy nejvhodnější, pokud bychom museli srovnávat společnosti, které 

cash pooling využívají se společnostmi, které ho nevyužívají.  

 

 

 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 1,198 0,852 0,837 0,788 

Mondelez Czech 2,257 1,631 1,423 1,051 

Mars Czech 1,236 0,997 1,076 1,162 

Marlenka 10,131 7,816 8,704 9,153 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 1,198 0,852 0,853 0,808 

Mondelez Czech 2,257 1,631 1,423 1,048 

Mars Czech 1,236 0,997 1,076 1,162 

Marlenka 10,131 7,816 8,704 9,153 
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7.2.1.2 Pohotová likvidita 

Tabulka 5 Pohotová likvidita analyzovaných společností bez úpravy 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Vliv cash poolingu a kontokoretnu v případě společností Nestlé Česko a Mondelez 

Czech na hodnoty pohotové likvidity je stejný jako v případě bězné likvidity, vzhledem ke 

způsobu vykazování cash poolingu v podnicích.  

Podobně jako při běžné likviditě, i v případě pohotové likvidity budou hodnoty 

ovlivněny zejména aplikací možností č. 3 a 4. 

Tabuľka 6 Možnost zohlednění č. 3 v rámci ukazatele pohotvé likvidity 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Opět lze vidět, že v rámci možnosti č. 3 (vykrácení kladného a záporného zůstatku z 

cash poolingu) byla pohotová likvidita ovlivněna pouze v roce 2018 u společnosti Mondelez 

Czech. S porovnáním původní hodnoty nešlo o výrazné navýšení.  

Tabuľka 7 Možnost zohlednění č. 4 v rámci ukazatele pohotové likvidity 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

V případě pohotové likvidity úpravou likvidity o kontokorentní limit došlo opět ke 

zvýšení hodnot u společnosti Nestlé Česko v letech 2017 a 2018, kdy měla tato společnost 

sjednaný kontokorentní úvěr. Ukazatele se výrazněji polepšili oproti původním hodnotám, ale 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 0,938 0,694 0,632 0,596 

Mondelez Czech 2,203 1,605 1,395 1,021 

Mars Czech 1,041 0,865 0,913 1,020 

Marlenka 8,875 7,207 7,795 8,082 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 0,938 0,694 0,632 0,596 

Mondelez Czech 2,203 1,605 1,395 1,026 

Mars Czech 1,041 0,865 0,913 1,020 

Marlenka 8,875 7,207 7,795 8,082 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 0,938 0,694 0,667 0,635 

Mondelez Czech 2,203 1,605 1,395 1,021 

Mars Czech 1,041 0,865 0,913 1,020 

Marlenka 8,875 7,207 7,795 8,082 
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Nestlé Česko Mondelez Czech Mars Czech Marlenka

stále se nepřibližují k hodnotám, které vykazují ostatní podniky, které cash pooling 

nevyužívají. Co však může být zapříčiněno i jinými vlivy.  

7.2.1.3 Okamžitá likvidita 

Ze všech tří stupňů likvidity byl cash pooling ovlivněn zejména první stupeň - okamžitá  

likvidita.   

Tabuľka 8 Okamžitá likvidita analyzovaných společností bez úpravy 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h 

Pro lepší představu výrazného vlivu cash poolingu a kontokorentu uvádíme graf 1, který 

porovnává okamžitou likviditu jednotlivých analyzovaných podniků. 

Graf 1 Okamžitá likvidita analyzovaných společností bez úpravy 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Na základě tabulky č.3 a grafu č.1 můžeme vidět, že Nestlé Česko a Mondelez Czech 

během celého sledovaného období vykazují velmi nízké hodnoty okamžité likvidity vzhledem 

k obecně doporučené minimální hodnotě 0,2. Způsobené je to právě zapojením těchto 

společností do cash poolingových systémů, které jim povolují držet nízký objem peněžních 

prostředků na bankovních účtech. Společnost Nestlé Česko vykazuje během sledovaného 

období průměrnou výšku peněžních zůstatků na účtu kolem 58 000 tis. Kč a společnost 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 0,067 0,009 0,005 0,011 

Mondelez Czech 0,000 0,000 0,000 0,000 

Mars Czech 0,456 0,292 0,170 0,430 

Marlenka 8,387 7,040 7,661 7,556 
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Mondelez Czech vykazuje během všech analyzovaných let nulové zůstatky na peněžních 

účtech. Obě společnosti drží minimální objem hotovosti. V případě neočekávaných 

hospodářských výkyvů jejich platební schopnost však nemusí být ohrožena, protože mají 

možnost čerpání úvěru v rámci cash poolingu na profinancování krátkodobých závazků. 

Okamžitá likvidita společnosti Nestlé Česko se navíc v letech 2017 a 2018 mohla spolehnout 

na sjednaný kontokorent s limitem 260 000 tis. Kč, čerpaný byl pouze v roce 2017 ve výši 

4 997 tis. Kč.  

Naopak podniky, které tyto nástroje nevyužívají dosahují vyšších hodnot. Společnost 

Mars Czech sice vykazuje o něco vyšší hodnoty okamžité likvidity než podniky Nestlé Česko 

a Mondelez Czech, ale vzhledem k obecně doporučené hodnotě se drží mírně nad ní. Je to z 

důvodu, že společnost Mars Czech je součástí koncernu a má možnost využití koncernového 

úvěru nebo může poskytnout koncernovou půjčku. Společnost Mars Czech ve všech letech 

poskytla své volné peněžní prostředky ve formě půjčky spřízněným osobám a v letech 2017 a 

2018 zároveň přijala od dalších společníků úvěr. Tento druh financování mezi spřízněnými 

osobami v rámci koncernu může být také příčinou vykazování nižších hodnot okamžité 

likvidity, je však méně flexibilní než cash pooling.  

Marlenka jako samostatný podnik, který není součástí žádné skupiny a je odkázán sám 

na sebe, vykazuje citelně vyšší hodnoty okamžité likvidity. Podnik na základě okamžité 

likvidity nevykazuje problémy s okamžitou splatností všech svých krátkodobých závazků. 

Avšak nadměrné držení najlikvidnejšieho aktiva je pro podnik nevýhodné a může vypovídat o 

neefiktívnom využití vlastního kapitálu. Marlenka však vykazovala vysoké hodnoty okamžité 

likvidity z důvodu zmíňovaných plánovaných investic do nové výrobní linky a 

automatizování skladu v roce 2019. Proto držela vysoký objem peněžních prostředků.  

V rámci úpravy ukazatelů okamžité likvidity byly opět vypočítány všechny čtyři 

zmíněné možnosti jako u předešlých ukazatelích. Hodnoty okamžité likvidity byly ovlivněny 

možností č. 1, 3 a 4. Všechny vedly k jejímu výraznému zvýšení. Největší vliv však měla 

právě první diskutována možnost.   
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Tabulka 9 Možnost zohlednění č. 1 v rámci okamžité likvidity 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Podle tabulky 9 můžeme vidět, že obě společosti využívající cash pooling si snížením 

krátkodobých pohledávek z cash poolingu a navýšením peněžních prostředků o tyto 

prostředky výrazně polepšily ukazatele okamžité likvidity. Dokonce vykazovaly lepší 

hodnoty okamžité likvidity než společnost Mars Czech, která cash pooling nevyužívá.  Touto 

úpravou jsme byli schopni nejlépe poukázat, jaký výrazný vliv má cash pooling na hodnotu 

tohoto ukazatele. Úpravou jsme jen potvrdili, že společnosti i přes vykazované nízké hodnoty 

nemají problémy s platební schopností.  

7.2.1.4 Pracovní kapitál 

Tabulka 10 Pracovní kapitál analyzovaných společností bez úpravy 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Při porovnání obou společností zapojených do cash poolingu můžeme vidět, že jejich 

hodnoty pracovního kapitálu se odlišují, a to i přesto, že obě vykazují cash pooling stejným 

způsobem, tj zůstatky cash poolingových účtů účtují prostřednictvím účtů vůči spřízněným 

osobám. Společnosti Mondelez Czech vykazuje nejvyšší hodnoty pracovního kapitálu (kromě 

roku 2018) ze všech analyzovaných společností. Značně vysoké hodnoty jsou způsobeny 

právě krátkodobými pohledávkami z cash poolingu. Naopak společnost Nestlé Česko v letech 

2016-2018 vykazuje záporné hodnoty pracovního kapitálu. V roce 2016, jak bylo zmíněno 

v části týkající se běžné likvidity, společnost přijala koncernový úvěr, čímž se zvýšily 

krátkodobé závazky, podobně tomu bylo i v roce 2018. Na první pohled by záporné hodnoty 

mohly signalizovat, že podnik nemá k dispozici žádné prostředky na úhradu případných 

hospodářských výkyvů. Společnost Nestlé Česko, se však může opřít o kontokorent, který má 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 0,534 0,426 0,209 0,214 

Mondelez Czech 1,399 1,206 1,069 0,760 

Mars Czech 0,456 0,292 0,170 0,430 

Marlenka 8,387 7,040 7,661 7,556 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 492 530 -559 743 -390 363 -525 466 

Mondelez Czech 619 431 553 015 346 081 50 328 

Mars Czech 61 341 -2 427 65 139 130 957 

Marlenka 140 933 233 782 222 304 252 651 
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sjednán a rovněž může čerpat úvěr v rámci cash poolingu. Restriktivnější řízení pracovního 

kapitálu na druhé straně zvyšuje výnosnost investovaného kapitálu.  

Společnost Mars Czech díky koncernu také vykazuje nižší hodnoty pracovního kapitálu. 

Marlenka vykazuje spolu s firmou Mondelez vysoké hodnoty pracovního kapitálu, ale z 

jiného důvodu a sice proto, že drží velký objem peněžních prostředků z důvodu plánovaných 

investic.  

Aplikací navrhovaných možností č. 1, 2, 3 a 4 byly hodnoty pracovního kapitálu 

ovlivněny jenom v případě třetí možnosti, kdy došlo k vykrácení pohledávek a závazků z cash 

poolingu. Tato možnost úpravy se projevila pouze u společnosti Mondelez Czech v roce 2018.  

Tabulka 11Možnost zohlednění č. 3 v rámci ukazatele pracovního kapitálu 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Opět můžeme vidět, že upravený pracovní kapitál vykazuje všší hodnoty. Je to díky 

navýšení peněžních prostředků o kladný rozdíl, který vznikl mezi krátkodobými 

pohledávkami z cash poolingu (791 042 tis. Kč) a krátkodobými závazky z cash poolingu (50 

491 tis. Kč).  

7.2.2 Ukazatele zadluženosti 

V rámci ukazatelů zadluženosti byly vypočteny ukazatele věřitelského rizika, finanční 

páky a úrokového krytí. Byly vypočteny všechny čtyři navrhované možnosti jako v případě 

ukazatelů likvidity. Opět uvádíme ty, které výrazněji ovlivnily hodnoty ukazatelů 

zadluženosti.  

 

 

 

 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 492 530 -559 743 -390 363 -525 466 

Mondelez Czech 619 431 553 015 346 081 54 423 

Mars Czech 61 341 -2 427 65 139 130 957 

Marlenka 140 933 233 782 222 304 252 651 



41 

 

7.2.2.1 Věřitelské riziko 

Tabulka 12 Věřitelské riziko analyzovaných společností bez úpravy 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Ukazatel věřitelského rizika se ve společnosti Nestlé Česko pohybuje průměrně na 

úrovni cca 76 %. Hodnota tohoto ukazatele by se ideálně měla pohybovat okolo 50 % 

(Bartošová, Paliderová, 2015), vyšší hodnoty mohou znamenat riziko pro věřitele, ale i pro 

podnik. Avšak přednost mají hodnoty dosahované srovnatelnými podniky před univerzální 

doporučenou hodnotou. Zvyšující tendenci věřitelského rizika a hodnoty vyšší než 50 % lze 

sledovat i v případě společností Mondelez Czech a Mars Czech. Situace společností Nestlé 

Česko a Mars Czech je ovlivněna skutečností, že jsou součástí skupiny a vykazují závazky 

výhradně vůči skupině. V případě Nestlé Česko závazky vůči skupině však nejsou vytvořeny 

z důvodu záporného zůstatku z cash poolingu. Z čehož lze usoudit, že cash poolingu na 

hodnotu tohoto ukazatele ve společnosti Nestlé Česko neměl žádný vliv.  

Vliv cash poolingu a kontokorentu na hodnoty věřitelského rizika v případě firmy 

Mondelez je o něco výraznější v roce 2018, kdy vykazovala záporný zůstatek na cash 

poolingovom účtu, čímž došlo ke zvýšení krátkodobých závazků. Co však můžeme označit za 

pozitivní vzhledem k cash pooling je, že Mondelez Czech nedostatek na účtu mohl vykrýt 

prostřednictvím poolu a nemusel tak sáhnout po externím financování (např. kontokorent). 

Oproti tomu menší společnosti Marlenka, která není součástí skupiny podniků, vykazuje 

nízké hodnoty věřitelského rizika, což je způsobeno minimálním téměř žádným využíváním 

cizích zdrojů.  

Nejvíce relevantní možností pro ukazatel věřitelského rizika byla možnost č. 2, která se 

zabývala úpravou záporných zůstatků z cash poolingového účtu. Nedostatek na účtu by 

namísto čerpání prostředků z cash poolingu mohl být hrazen prostřednictvím úvěru. 

Vzhledem k vykazování záporného cash poolingu ve společnostech, změna na ukazatele 

zadluženosti nebude mít vliv, jelikož půjde pouze o přesun v rámci pasiv. Změnu nákladů na 

cizí kapitál nepředpokládáme na základě pravidel tržního odstupu při vnitropodnikovém 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 78,99 % 78,48 % 67,78 % 76,81 % 

Mondelez Czech 43,74 % 56,77 % 68,29 % 94,29 % 

Mars Czech 46,12 % 59,55 % 63,88 % 62,96 % 

Marlenka 4,17 % 6,46 % 4,67 % 5,39 % 
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oceňování. Číselná změna sice nenastane, ale z pohledu struktury cizích zdrojů se externí 

financování zvýší.  

Dále to byla možnost č. 3, kde sice došlo k ponížení ukazatele věřitelského rizika, ale 

vzhledem k poměrně nízkému krátkodobému závazku z cash poolingu, který vykazovala 

pouze společnost Mondelez Czech v roce 2018, je tato změna malá. Co můžeme vidět v 

tabulce 13.  

Tabulka 13 Možnost zohlednění č. 3 v rámci ukazatele věřitelského rizika 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Výraznější vliv měla možnost č. 4 uvádenou v tabulce 14 u společnosti Nestlé Česko v 

letech 2017 a 2018, kdy měla sjednaný kontokorent. Při úpravě likvidity o kontokorentní limit 

nepřišlo pouze k navýšení stavu na bankovním účtu, ale zároveň se nám navýšili krátkodobé 

závazky k bankovním institucím a také ukazatel věřitelského rizika. 

Tabulka 14 Možnost zohlednění č. 4 v rámci ukazatele věřitelského rizika 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

7.2.2.2 Finanční páka 

Tabulka 15 Finanční páka analyzovaných společností bez úpravy 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 78,99 % 78,48 % 67,78 % 76,81 % 

Mondelez Czech 43,74 % 56,77 % 68,29 % 94,02 %  

Mars Czech 46,12 % 59,55 % 63,88 % 62,96 % 

Marlenka 4,17 % 6,46 % 4,67 % 5,39 % 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 78,99 % 78,48 % 69,89 % 77,98 % 

Mondelez Czech 43,74 % 56,77 % 68,29 % 94,29 %  

Mars Czech 46,12 % 59,55 % 63,88 % 62,96 % 

Marlenka 4,17 % 6,46 % 4,67 % 5,39 % 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 6,020 5,860 3,811 5,594 

Mondelez Czech 1,832 2,390 3,343 26,354 

Mars Czech 0,982 2,641 3,070 2,978 

Marlenka 1,044 1,070 1,053 1,058 
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Hodnoty finanční páky jsou ve všech podnicích nad hodnotou 1. Obecně při takových 

hodnotách lze předpokládat, že zvyšující se podíl cizího kapitálu, může mít pozitivní dopad na 

rentabilitu vlastního kapitálu. Finanční páka však může působit pozitivně i negativně, 

vzhledem k nákladům na cizí kapitál, zda jsou vyšší nebo nižší než výnosnost vlastního 

kapitálu. Pro zhodnocení vlivu na rentabilitu vlastního kapitálu by bylo třeba uskutečnit Du 

Pont rozklad. 

Aplikované možnosti jsou stejné jako v případě věřitelského rizika. Ve druhé možnosti, 

kde šlo o přesun z krátkodobých závazků na krátkodobé závazky k bankovním institucím, 

nedošlo ke změně finanční páky. Změny nastaly až v případě možností č. 3 a 4.  

Tabulka 16 Možnost zohlednění č. 3 v rámci ukazatele finanční páky 

 

  

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Vlivem vykrácení závazků a pohledávek v rámci možnosti č. 3 došlo u společnosti 

Mondelez v roce 2018 k ponížení finanční páky, jelikož pohledávky z cash poolingu plně 

pokryly závazky z cash poolingu.  

Tabulka 17 Možnost zohlednění č. 4 v rámci ukazatele finanční páky 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

V rámci úpravy likvidity o kontokorentní limit u společnosti Nestlé Česko v letech 2017 

a 2018 můžeme na základě tabulky 17 vidět, že nárůstem krátkodobých závazků vůči 

bankovním institucím došlo k nárůstu ukazatele finanční páky. Zda je nárůst finanční páky 

pozitivní nebo negativní pro rentabilitu vlastního kapitálu je třeba ověřit již zmíněným Du 

Pontovým rozkladem vlastního kapitálu.  

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 6,020 5,860 3,811 5,594 

Mondelez Czech 1,832 2,390 3,343 25,149 

Mars Czech 0,982 2,641 3,070 2,978 

Marlenka 1,044 1,070 1,053 1,058 

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 6,020 5,860 4,077 5,893 

Mondelez Czech 1,832 2,390 3,343 26,354 

Mars Czech 0,982 2,641 3,070 2,978 

Marlenka 1,044 1,070 1,053 1,058 
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7.2.2.3 Úrokové krytí 

Tabulka 18 Úrokové krytí analyzovaných společností bez úpravy 

 

 

 

 

 

Zdroj: MS ČR, 2020e, f, g, h, vlastní zpracování 

Ukazatel úrokového krytí vyjadřuje schopnost splácet náklady cizího kapitálu. Obě 

společnosti vykazují poměrně vysoké hodnoty ukazatele, zejména společnost Mondelez 

Czech v letech 2015 a 2016, což bylo způsobeno vykazováním opravdu nízkých nákladových 

úroků. Úrokové krytí v roce 2017 nebylo možné vypočítat vzhledem k nulovým nákladovým 

úrokům, resp. podnik pravděpodobně využíval cizí zdroje, ze kterých se úroky neplatily. Vliv 

cash poolingu na hodnotu úrokového krytí a srovnání tohoto ukazatele se společnostmi 

nevyužívajícími tyto nástroje, je z naší pozice obtížné určit, protože nemáme k dispozici 

výpisy bankovních účtů a přehled nákladových úroků, které platila společnost Mondelez 

Czech, když v roce 2018 vykazovala záporný zůstatek na cash poolingovom účtu. Společnost 

Nestlé Česko závazky z cash poolingu nevykazovala, jak jsme zmiňovali, šlo o koncernové 

úvěry.  

Analýza aplikací možností zohlednění z pohledu ukazatele úrokového krytí je z naší 

pozice obtížná. Úrokové krytí bude ovlivněno v možnosti, kdy upravujeme likviditu o 

kontokoretní limit, a to konkrétně nákladovými úroky, které budou za využití úvěru placené. 

Nicméně tyto nákladové úroky z výroční zprávy firmy Nestlé Česko, u které tuto úpravu 

provádíme, nemáme možnost zjistit.  

Společnost / Rok 2015 2016 2017 2018 

Nestlé Česko 67,526 85,313 143,133 109,147 

Mondelez Czech 9 929 6 508,333 X 17,233 

Mars Czech X 82,167 -48,777 1,573 

Marlenka X X X X 
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Závěr 

Podstata cash poolingu spočívá v sdružování peněžních prostředků. Rozeznáváme dva 

základní typy cash poolingu a sice fiktivní a reálný cash pooling. Zásadní rozdíl mezi nimi je 

ve způsobu převodu peněžních zůstatků z vedlejších účtů na účet hlavní. V rámci fiktivního 

cash poolingu nedochází k reálnému přesunu peněžních prostředků, tento typ cash poolingu 

bývá zaváděn zejména kvůli úrokové optimalizací. Naopak v reálném cash poolingu probíhají 

reálně převody mezi hlavním účtem a účty vedlejšími. V důsledku čehož vznikají výrazně 

účetní dopady, které se projeví ve finančních výkazech. 

Cílem práce bylo analyzovat vliv cash poolingu a kontokorentu na hodnotu vybraných 

ukazatelů a navrhnout možnosti jak, se s tímto vlivem na hodnotu ukazatelů lze vypořádat.  

Jako ukazatele finanční analýzy, které nejvíce odrážejí změnu ve struktuře aktiv a pasiv 

vlivem cash poolingu a kontokorentu jsme vybrali ukazatele likvidity a ukazatele 

zadluženosti. Z ukazatelů likvidity, které byly v důsledku cash poolingu a kontokorentu nížší, 

byl nejvíce ovlivněn ukazatel okamžité likvidity, jehož hodnoty ve srovnání s podniky, které 

cash pooling a kontokorent nevyužívaly byly mnohem nižší. Bylo to z důvodu držení téměř 

nulových peněžních zůstatků na bankovních účtech v rámci společností. Tyto peněžní 

prostředky byly poskytnuty skupině a mohlo dojít k jejich efektivnějšímu využití, než kdyby 

ležely na bankovním účtu. Navzdory malému objemu peněžních prostředků a kritickým 

hodnotám okamžité likvidity byly tyto společnosti schopny hradit své závazky a generovat 

zisk, protože jejich skutečně dostupná likvidita byla vyšší. Po aplikací diskutovaných 

možností zohlednění cash poolingu a kontokorentu se navýšily všechny ukazatele likvidity, 

nejvíce tedy hodnoty okamžité likvidity.   

Ukazatele zadluženosti naopak vykazovaly vyšší hodnoty než podniky, které nástroje 

cash poolingu a kontokorentu nevyužívají. Námi analyzované společnosti Nestlé Česko a 

Mondelez Czech vykazovaly vyšší hodnoty ukazatelů zadluženosti nejen z důvodu cash 

poolingového závazku, ale také z důvodu využívání úvěrování spřízněných osob v rámci 

koncernu. Aplikací možností, které jsme navrhli, se ukazatele buď snížily nebo zvýšily, 

záviselo to na možnosti, kterou jsme aplikovali.  Ukazatele věřitelského rizika a finanční páky 

se zvýšily v důsledku úpravy likvidity o kontokorentní limit, kdy se navýšili krátkodobé 

závazky k bankovním institucím. Naopak k poklesu těchto ukazatelů přišlo v případě 

vzájemného vykrácení pohledávek a závazků z cash poolingu. 

Využití nahvrhnutých možnosti a jejich zohlednění vlivu cash poolingu a kontokorentu 

závisí na finanční situaci jednotlivých podniků, tzn. zda využívají kontokorent, jakým 
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způsobem vykazují cash poolingové zůstatky a další aspekty. V důsledku navržených 

možností jsme mohli vidět zpřesnění hodnot vybraných ukazatelů a relativní srovnání s 

ostatními podniky.  

Při posuzování podniků, které cash pooling a kontokorent využívají, je možné tyto 

možnosti využít, ale je důležitá i analýza celé skupiny, jejíž je daný podnik součástí.  
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Seznam příloh 

Příloha 1: Rozvaha Nestlé Česko s.r.o. (v tis. Kč) 

 Název položky 2015 2016 2017 2018 

  Aktiva celkem     4 722 061  4 946 465      3 644 559      4 869 796  

B. Stálá aktiva     1 729 425      1 718 354     1 634 606      2 913 674  

B.I. Dlouhodobý nehmotný majetek          4 912             6 501             3 729                924  

B.I.2. Ocenitelná práva            1 280   3 895            2 141                345  

B.I.2.1 Software            1 280   3 895            2 141                345  

B.I.4. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek            3 632             2 606            1 588                579  

B.II. Dlouhodobý hmotný majetek     1 712 963      1 700 303      1 619 327      1 561 421  

B.II.1. Pozemky a stavby        435 764         428 808        416 481        395 343  

B.II.1.1. Pozemky           33 111           33 111          33 111          33 111  

B.II.1.2. Stavby        402 653         395 697        383 370        362 232  

B.II.2. Hmotné movité věci a jejich soubory     1 197 160      1 136 908     1 111 047     1 063 562  

B.II.4. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek          13 729          25 921          21 919           26 811  

B.II.4.3. Jiný dlouhodobý hmotný majetek          13 729           25 921           21 919           26 811  

B.II.5. 

Poskytnuté zálohy na dlohodobý hmotný majetek a 

nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 
         66 310         108 666           69 880          75 705  

B.II.5.1. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 0 0 0          10 777  

B.II.5.2. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek          66 310        108 666           69 880          64 928  

B.III. Dlouhodobý finanční majetek          11 550           11 550          11 550      1 351 329  

B.III.1 Podíly-ovládaná nebo ovládajíci osoba          11 550           11 550          11 550      1 351 329  

C Oběžná aktíva     2 983 892      3 224 579     2 002 066      1 952 773  

C.I. Zásoby        647 389         597 807         490 843         475 150  

C.I.1. Materiál        159 392         146 179        119 565        126 591  

C.I.2. Nedokončená výroba a polotovary          44 197           38 155           48 373           32 068  

C.I.3. Výrobky a zboží        443 800        413 473         322 905        316 491  

C.I.3.1. Výrobky         112 878         115 492          79 351          83 209  

C.I.3.2. Zboží        330 922        297 981         243 554         233 282  

C.II. Pohledávky     2 168 588      2 592 635      1 499 702      1 450 678  

C.II.2. Krátkodobé pohledávky     2 168 588      2 592 635      1 499 702      1 450 678  

C.II.2.1. Pohledávky z obchodních vztahů       966 408         959 327        947 792         835 956  

C.II.2.2. Pohledávky-ovládaná nebo ovládajíci osoba     1 161 663      1 580 373        488 763        504 590  

C.II.2.4. Pohledávky-ostatní          40 517           52 935           63 145         110 132  

C.II.2.4.3. Stát-daňové pohledávky 0 1810 0 0 

C.II.2.4.4. Krátkodobé poskytnuté zálohy          11 327          13 146          18 912          31 426  

C.II.2.4.5. Dohadné účty aktivní         19 007           23 356  0           72 040  

C.II.2.4.6. Jiné pohledávky          10 183           14 623          14 927            6 666  

C.IV. Peněžní prostředky        167 915           34 137           11 521           26 945  

C.IV.1. Peněžní prostředky v pokladně            1 522            1 968            4 278             2 561  

C.IV.2. Peněžní prostředky na účtech         166 393           32 169            7 243          24 384  

D. Časové rozlišení aktiv           8 744             3 532            7 887            3 349  

D.1. Náklady příštích období           7 148             2 014            6 447            1 987  

D.3. Příjmy příštích období           1 596             1 518             1 440             1 362  

  Pasiva celkem    4 722 061      4 946 465      3 644 559    4 869 796  
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 Název položky 2015 2016 2017 2018 

A. Vlastní kapitál       784 346         844 174        956 387        870 483  

A.I. Základní  kapitál        300 000         300 000         300 000         300 000  

A.I.1. Základní  kapitál       300 000        300 000        300 000        300 000  

A.II. Ážio a kapitálové fondy -          2 045  -       15 332  -        28 686  -          9 080  

A.II.2. Kapitálové fondy -          2 045  -        15 332  -       28 686  -         9 080  

A.II.2.2. Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků (+/-) -         2 045  -        15 332  -        28 686  -          9 080  

A.III. Fondy ze zisku        115 400         115 400         115 400            2 310  

A.III.1. Ostatní rezervní fondy       115 400         115 400        115 400             2 310  

A.IV. Výsledek hospodaření minulých let (+/-)                46  0 0 -             535  

A.IV.1. Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let (+/-)                 46  0 0 -             535  

A.V. Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/-)        370 945         444 106         569 673         577 788  

B.+ C. Cizí zdroje     3 937 089      4 101 828     2 687 782     3 999 313  

B. Rezervy       207 257         220 072        217 532        258 925  

B.2. Rezerva na daň z přijmů         35 753                357             4 901          26 447  

B.4. Ostatní rezervy       171 504         219 715         212 631        232 478  

C. Závazky    3 729 832      3 881 756     2 470 250     3 740 388  

C.I. Dlouhodobé závazky        123 470           97 434          77 821      1 262 149  

C.I.6. Závazky-ovládaná nebo ovládajíci osoba    1 135 254  0 0    1 180 952  

C.I.8. Odložený daňový závazek       103 216           97 434          77 821         81 197  

C.II. Krátkodobé závazky     2 491 362      3 784 322      2 392 429      2 478 239  

C.II.2. Závazky k úverovým institucím 0 0           4 997  0 

C.II.3. Krátkodobé přijaté zálohy           1 300                303                541                549  

C.II.4. Závazky z obchodních vztahů    1 325 424      1 556 745       1 23 148      1 105 467  

C.II.6. Závazky-ovládaná nebo ovládajíci osoba 0     1 135 099  0       113 177  

C.II.8. Závazky ostatní    1 164 638      1 092 175     1 154 743     1 259 046  

C.II.8.3. Závazky k zaměstnancům         46 868           49 210          50 563           53 125  

C.II.8.4. Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění         29 336           30 698           30 115           31 715  

C.II.8.5. Stát-daňové závazky a dotace          23 053             9 725          57 372          44 224  

C.II.8.6. Dohadné účty pasivní     1 042 681         959 184        968 352      1 118 408  

C.II.8.7. Jiné závazky         22 700           43 358           48 341           11 574  

D. Časové rozlišení pasiv              626                463                390  0 

D.2. Výnosy příštích období               626                463                390  0 

Zdroj: MS ČR, 2020e, vlastní zpracování 

Příloha 2: Výkaz zisku a strát Nestlé Česko s.r.o. (v tis. Kč) 

 Název položky   2 015     2 016     2 017     2 018   

I. Tržby z prodeje výrobků a služeb    5 619 305      5 765 351     5 457 447      5 110 011  

II. Tržby za prodej zboží    5 650 946      5 490 529     5 272 066      5 368 263  

A. Výkonová spotřeba     9 222 018      9 169 864      8 509 033      8 125 264  

A.1. Náklady vynaložené na prodané zboží     2 823 731      2 589 126      2 523 306      2 520 443  

A.2. Spotřeba materiálu a energie     3 325 981      3 502 776      3 314 124      3 073 442  

A.3. Služby     3 072 306     3 077 962      2 671 603      2 531 379  

B. Změna stavu zásob vlastní činnosti (+/-) -        11 148          35 756           25 745           13 029  

C. Aktivace (-) -                 6  -          5 218  -             540  0 

D. Osobní náklady     1 186 203      1 227 179       1 304313      1 314 997  
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 Název položky   2 015     2 016     2 017     2 018   

D.1. Mzdové náklady 860 802         894 742        950 714         961 797  

D.2. 

Náklady na sociální zabezpečení, zdravotní pojištění a 

ostatní náklady 

        325 

401  

          332 

437  

        353 

599  
       353 200  

D.2.1. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění       269 310         277 437         291 563         291 765  

D.2.2. Ostatní náklady          56 091           55 303           62 036           61 435  

E. Úpravy hodnot v provozní oblasti       366 918         179 868        239 937        247 183  

E.1. 

Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného 

majetku  
      360 518         196 991         238 029         236 093  

E.1.1. 

Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného 

majetku-trvalé 
       331 075         225 479        248 892        236 742  

E.1.2. 
Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného 
majetku-dočasné 

        29 443  -        28 488  -        10 863  -             649  

E.2. Úpravy hodnot zásob            8 536  -         5 821            1 320                  53  

E.3. Úpravy hodnot pohledávek -         2 136  -        11 302                588         11 037  

III. Ostatní provozní výnosy          92 988           83 592          96 095          59 121  

III.1. Tržby z prodaného dlouhodobého majetku            1 339             2 151                602             2 783  

III.2. Tržby z prodaného materiálu          45 101           34 640          33 211          23 789  

III.3. Jiné provozní výnosy         46 548          46 801           62 282          32 549  

F. Ostatní provozní náklady       154 068         159 668          68 424           90 131  

F.1. Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku           1 249           20 881                588             3 600  

F.2. Prodaný materiál         37 335           30 595          29 653          10 857  

F.3. Daně a poplatky           1 226             1 493            1 303            2 314  

F.4. 

Rezervy v provozní oblasti a komplexní nálkady příštích 

období 
        66 263          48 211  -          6 672             5 040  

F.5. Jiné provozní náklady         47 995           58 488           43 552           68 310  

* Provozní výsledek hospodaření (+/-)       445 184         604 355         678 696         746 791  

IV. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku-podíly 0            8 285           12 519  0 

IV.1. Výnosy z podílů-ovládaná nebo ovládajíci osoba 0            8 285           12 519  0 

VI. Výnosové úroky a podobné výnosy                 34                  70                    1             1 009  

VI.1. 
Výnosové úroky a podobné výnosy-ovládaná nebo ovládající 
osoba 

                24                  59  0 0 

VI.2. Ostatní výnosové úroky a podobné výnosy                 10                 11                    1            1 009  

J. Nákladové úroky a podobné náklady           7 008             6 704             4 906             5 898  

J.1. 

Nákladové úroky a podobné náklady-ovládaná nebo ovládajicí 

osoba 
          7 001             6 695            4 904  0 

J.2. Ostatní nákladové úroky a podobné náklady                   7                    9                    2             6 898  

VII. Ostatní finanční výnosy       125 629           64 583        154 777           75 292  

K. Ostatní finanční náklady         97 621         105 357         143 781          71 196  

* Finanční výsledek hospodaření         21 034  -        39 123           18 610  -             793  

** Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-)       466 218         565 232        697 306        745 998  

L. Daň z příjmů         95 273         121 126        127 533        168 210  

L.1. Daň z příjmů splatná       127 699         123 791        144 114        169 433  

L.2. Daň z příjmů odložená (+/-) -       32 426  -          2 665  -        16 481  -         1 223  

** Výsledek hospodaření po zdaněním (+/-)       370 945         444 106        569 673        577 788  

*** Výsledek hospodaření za úćetní období (+/-)       370 945         444 106        569 973         577 788  

* 

Čistý obrat za účetní období = I. + II. III. + IV. + V. + VI. + 

VII. 
  11 488 902    11 412 410    10 992 905    10 613 696  

Zdroj: MS ČR, 2020e, vlastní zpracování 
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Příloha 3: Rozvaha Mondelez Czech republic s.r.o. (v tis. Kč) 

 Název položky 2015 2016 2017 2018 

  Aktiva celkem    1 126 629     1 544 146      1 198 023      1 103 868  

B. Stálá aktiva            2 018                671                480                296  

B.I. Dlouhodobý nehmotný majetek               274  0 0 0 

B.I.2. Ocenitelná práva               274  0 0 0 

B.I.2.1 Software               274  0 0 0 

B.II. Dlouhodobý hmotný majetek            1 744               671                480                296  

B.II.2. Hmotné movité věci a jejich soubory 
           1 744  

               
671  

               
480  

               
296  

C Oběžná aktíva     1 115 596      1 433 752      1 168 514      1 095 256  

C.I. Zásoby          26 655           22 250           23 154           28 333  

C.I.1. Materiál          26 655           22 250           23 154           28 333  

C.II. Pohledávky     1 088 864      1 411 313      1 145 313      1 066 849  

C.II.1. Dlouhodobé pohledávky            3 331             4 161             4 329             4 095  

C.II.1.4. Odložená daňová pohledávka            3 331             4 161             4 329             4 095  

C.II.2. Krátkodobé pohledávky     1 085 533      1 407 152      1 140 984      1 062 754  

C.II.2.1. Pohledávky z obchodních vztahů        320 609         319 069         265 290         259 331  

C.II.2.2. Pohledávky-ovládaná nebo ovládajíci osoba        689 454      1 056 662         874 640         791 042  

C.II.2.4. Pohledávky-ostatní          75 470           31 421             1 054           12 381  

C.II.2.4.3. Stát-daňové pohledávky          27 148           31 409             1 043           11 823  

C.II.2.4.4. Krátkodobé poskytnuté zálohy               267                  12                  11                558  

C.II.2.4.5. Dohadné účty aktivní          48 055  0 0 0 

C.IV. Peněžní prostředky                 77               189                  47                  74  

C.IV.1. Peněžní prostředky v pokladně                 77               189                  47                  74  

C.IV.2. Peněžní prostředky na účtech  0 0 0 0 

D. Časové rozlišení aktiv           9 015        109 723           29 029             8 316  

D.1. Náklady příštích období            1 860                232                  14               613  

D.3. Příjmy příštích období            7 155         109 491           29 015             7 703  

  Pasiva celkem     1 126 629      1 544 146      1 198 023      1 103 868  

A. Vlastní kapitál        615 081         646 130         358 327           41 886  

A.I. Základní  kapitál        764 246         128 120         128 120             1 000  

A.I.1. Základní  kapitál        764 246         128 120          128120             1 000  

A.II. Ážio a kapitálové fondy 
       121 450         121 450         121 425  

               

601  

A.II.2. Kapitálové fondy 
       121 450         121 450         121 425  

               
601  

A.II.2.1. Ostatní kapitálové fondy 
       121 450         121 450         121 425  

               

601  

A.III. Fondy ze zisku          76 425           76 425           76 425  0 

A.III.1. Ostatní rezervní fondy          76 425           76 425           76 425  0 

A.IV. Výsledek hospodaření minulých let (+/-) -      361 086  289 086 0 0 

A.IV.1. Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let (+/-)        275 040  289 086 0 0 

A.IV.2. Neuhrazená ztráta minulých let (-) -      636 126  0 0 0 

A.V. Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/-)          14 046           31 049           32 332           40 285  

B.+ C. Cizí zdroje        511 548         897 208         839 611      1 061 982  

B. Rezervy          18 714           20 632           21 507           21 149  

B.4. Ostatní rezervy          18 714           20 632           21 507            21149  

C. Závazky        492 834         876 576         818 104      1 040 833  
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 Název položky 2015 2016 2017 2018 

C.II. Krátkodobé závazky        492 834         876 576         818 104      1 040 833  

C.II.4. Závazky z obchodních vztahů        191 479         578 268          449731         609 620  

C.II.6. Závazky-ovládaná nebo ovládajíci osoba 0            1 080  0          50 491  

C.II.8. Závazky ostatní        301 355          296228         368 373         380 722  

C.II.8.3. Závazky k zaměstnancům            3 813             3 564             3 801              4698  

C.II.8.4. Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění            2 532             2 327             2 144             2 468  

C.II.8.5. Stát-daňové závazky a dotace 
           1 550  

               

923  
            5191             2 469  

C.II.8.6. Dohadné účty pasivní        293 460         289 103         357 152         370 871  

C.II.8.7. Jiné závazky 0               311                  85               216  

D. Časové rozlišení pasiv 0              808                  85  0 

D.2. Výnosy příštích období 0              808                  85  0 

Zdroj: MS ČR 2020f, vlastní zpracování 

Příloha 4: Výkaz zisku a strát Mondelez Czech Republic s.r.o. (v tis. Kč) 

 Název položky   2 015     2 016     2 017     2 018   

I. Tržby z prodeje výrobků a služeb          27 989           35 660           28 375             1 878  

II. Tržby za prodej zboží 
    1 643 107  

     3 198 

623  

     3 100 

160  
    3 168 065  

A. Výkonová spotřeba     1 593 939      3 062 094      2 967 321      3 007 860  

A.1. Náklady vynaložené na prodané zboží      1 460141      2 782 357      2 751 451      2 793 469  

A.2. Spotřeba materiálu a energie          30 542           46 188           33 500            41725  

A.3. Služby        103 256         233 549         182 370         172 666  

D. Osobní náklady          73 572         136 089         118 728         116 318  

D.1. Mzdové náklady          56 012         104 506           88 742           87 290  

D.2. 

Náklady na sociální zabezpečení, zdravotní pojištění a 

ostatní náklady 
         17 560           31 583           29 986           29 028  

D.2.1. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění         16 618           29 214           28 183           27 339  

D.2.2. Ostatní náklady               942             2 369             1 803             1 689  

E. Úpravy hodnot v provozní oblasti                 61              3037                  49  -             840  

E.1. 

Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného 

majetku  
          2 035             1 347                191                184  

E.1.1. 
Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného 
majetku-trvalé 

           2 035             1 346                191                184  

E.3. Úpravy hodnot pohledávek -          1 974             1 690  -             142  -          1 024  

III. Ostatní provozní výnosy            1 061             9 726             2 763             2 383  

III.2. Tržby z prodaného materiálu               170                194                413                    2  

III.3. Jiné provozní výnosy               891             9 532             2 350             2 381  

F. Ostatní provozní náklady -        14 010             3 731             3 811             1 232  

F.4. 

Rezervy v provozní oblasti a komplexní nálkady příštích 

období 
-        16 807             1 918                876  -             358  

F.5. Jiné provozní náklady            2 797             1 813             2 935             1 590  

* Provozní výsledek hospodaření (+/-)          18 595           39 058           41 389           47 756  

IV. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku-podíly 0 0               160  0 

IV.1. Výnosy z podílů-ovládaná nebo ovládajíci osoba 0 0               160  0 

G. Náklady vynaložené na prodané podíly 0 0               100  0 

VI. Výnosové úroky a podobné výnosy               966                    1                152             7 975  

VI.1. 
Výnosové úroky a podobné výnosy-ovládaná nebo ovládající 
osoba 

0 0 0 7975 

VI.2. Ostatní výnosové úroky a podobné výnosy               966                    1                152  0 



57 

 

 Název položky   2 015     2 016     2 017     2 018   

I. Úpravy hodnot a rezervy ve finanční oblasti 0 0 -             100  0 

J. Nákladové úroky a podobné náklady                   2                    6  0            3 212  

J.1. 

Nákladové úroky a podobné náklady-ovládaná nebo ovládajicí 

osoba 
                  2                    6  0 3212 

VII. Ostatní finanční výnosy              399                  20               465                    5  

K. Ostatní finanční náklady              102                  29                  20               381  

* Finanční výsledek hospodaření           1 261  -               14                757             4 387  

** Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-)          19 856           39 044           42 146           52 143  

L. Daň z příjmů            5 810             7 995             9 814           11 858  

L.1. Daň z příjmů splatná            2 758             8 825             9 982           11 624  

L.2. Daň z příjmů odložená (+/-)            3 052  -             830  -             168                234  

** Výsledek hospodaření po zdaněním (+/-)          14 046           31 049           32 332           40 285  

*** Výsledek hospodaření za úćetní období (+/-)          14 046           31 049           32 332           40 285  

* 

Čistý obrat za účetní období = I. + II. III. + IV. + V. + VI. + 

VII. 
    1 673 522      3 244 030      3 132 075      3 180 306  

Zdroj: MS ČR 2020f, vlastní zpracování 

Příloha 5: Rozvaha Mars Czech s.r.o. (v tis. Kč) 

 Název položky 2015 2016 2017 2018 

  Aktiva celkem        562 517       1 194720      1 335 614     1 284 080  

B. Stálá aktiva        536 860         472 329         407 352         337 356  

B.II. Dlouhodobý hmotný majetek        536 860         472 329         407 352         337 356  

B.II.1. Pozemky a stavby            4 107             6 126             7 989             7 693  

B.II.1.2. Stavby            4 107             6 126             7 989             7 693  

B.II.2. Hmotné movité věci a jejich soubory            5 033             6 610             8 811              7033  

B.II.3. Oceňovací rozdíl k nabytému majetku        526 396         458 474         390 552         322 630  

B.II.5. 
Poskytnuté zálohy na dlohodobý hmotný majetek a 
nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 

           1 324             1 119  0 0 

B.II.5.2. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek            1 324             1 119  0 0 

C Oběžná aktíva        322 601         712 489         921 623         943 631  

C.I. Zásoby          50 633           93 874         139 513         114 861  

C.I.1. Materiál            3 383            10143            15442            21697  

C.I.3. Výrobky a zboží          47 250          83 731         124 071           93 164  

C.I.3.2. Zboží          47 250           83 731          124071           93 164  

C.II. Pohledávky        153 750         410 769         637 414         480 831  

C.II.1. Dlouhodobé pohledávky            1 833             3 433             3 245             4 220  

C.II.1.4. Odložená daňová pohledávka            1 833             3 433             3 245             4 220  

C.II.2. Krátkodobé pohledávky        151 917         407 336          634169         476 611  

C.II.2.1. Pohledávky z obchodních vztahů          79 049         245 772         134 840         135 476  

C.II.2.2. Pohledávky-ovládaná nebo ovládajíci osoba          53 960         100 219         302 479         302 522  

C.II.2.4. Pohledávky-ostatní          18 908           61 345         196 850           38 513  

C.II.2.4.3. Stát-daňové pohledávky            6 785              1488             3 570  0 

C.II.2.4.4. Krátkodobé poskytnuté zálohy             7134          40 626           20 730            10067  

C.II.2.4.5. Dohadné účty aktivní            1 861             4 094         159 128            10811  

C.II.2.4.6. Jiné pohledávky            3 128           15 137           13 422           17 735  

C.IV. Peněžní prostředky        118 218          207846         144 696         347 939  

C.IV.1. Peněžní prostředky v pokladně                 86                111  0 0 
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 Název položky 2015 2016 2017 2018 

C.IV.2. Peněžní prostředky na účtech         118 132          207735          144696         347 939  

D. Časové rozlišení aktiv            3 056             9 902             6 639             3 093  

D.1. Náklady příštích období            3 056             9 902             6 639             3 093  

  Pasiva celkem        562 517       1 194720      1 335 614      1 284 080  

A. Vlastní kapitál        572 647         452 349          435035         431 117  

A.I. Základní  kapitál          10 000           10 000           10 000           10 000  

A.I.1. Základní  kapitál          10 000           10 000           10 000           10 000  

A.II. Ážio a kapitálové fondy        373 533         373 533         373 533         373 533  

A.II.2. Kapitálové fondy        373 533         373 533         373 533         373 533  

A.II.2.1. Ostatní kapitálové fondy        373 533         363 533         373 533         373 533  

A.IV. Výsledek hospodaření minulých let (+/-)        174 544  69114 68816          51 502  

A.IV.1. Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let (+/-)        174 544           69 114           68 816           51 502  

A.V. Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/-)          14 570  -             298  -        17 314  -          3 918  

B.+ C. Cizí zdroje        288 138         741 165         899 899         852 809  

B. Rezervy          28 711           29 682           46 660           44 355  

B.2. Rezerva na daň z přijmů 0 0 0               300  

B.4. Ostatní rezervy          28 711           29 682           46 660           44 055  

C. Závazky        259 427         711 483         853 239         808 454  

C.II. Krátkodobé závazky        259 427         711 483         853 239         808 454  

C.II.3. Krátkodobé přijaté zálohy            1 900             2 944             1 879             1 879  

C.II.4. Závazky z obchodních vztahů        126 764         236 522         287 013         213 135  

C.II.6. Závazky-ovládaná nebo ovládajíci osoba 0 0 136565         225528  

C.II.8. Závazky ostatní        130 763          472017          427782         367 912  

C.II.8.1. Závazky ke společníkům 0        120 000         120 000         120 000  

C.II.8.3. Závazky k zaměstnancům            9 737           22 418           21 298           26 247  

C.II.8.4. Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění 

            1 

657  

            6 

048  

            4 

941  
           5 580  

C.II.8.5. Stát-daňové závazky a dotace          12 705           13 195           33 112             5 925  

C.II.8.6. Dohadné účty pasivní        106 664         310 356         245 437         210 160  

C.II.8.7. Jiné závazky 0 0            2 994  0 

D. Časové rozlišení pasiv 
           1 732            1 206  

               

680  
154 

D.2. Výnosy příštích období 
           1 732             1 206  

               

680  
154 

Zdroj: MS ČR, 2020g, vlastní zpracování 

Příloha 6: Výkaz zisku a strát Mars Czech s.r.o. (v tis. Kč) 

 Název položky   2 015     2 016     2 017     2 018   

I. Tržby z prodeje výrobků a služeb          31 793           88 007         162 438         144 948  

II. Tržby za prodej zboží     1 417 355      2 213 612      2 343 363      2 292 070  

A. Výkonová spotřeba     1 271 345      2 074 064      2 221 520      2 153 200  

A.1. Náklady vynaložené na prodané zboží        832 719      1 030 064      1 124 028      1 014 149  

A.2. Spotřeba materiálu a energie          12 808           13 756           88 654         117 587  

A.3. Služby        425 818      1 030 244      1 008 838      1 021 464  

D. Osobní náklady          69 593         142 149         188 962         197 482  

D.1. Mzdové náklady          52 076           97 794         135 238         144 016  

D.2. 

Náklady na sociální zabezpečení, zdravotní pojištění a 

ostatní náklady 
         17 517           44 355           53 724            53466  
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 Název položky   2 015     2 016     2 017     2 018   

D.2.1. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění          16 317           42 329           47 926           48 563  

D.2.2. Ostatní náklady            1 200             2 026             5 798             4 903  

E. Úpravy hodnot v provozní oblasti          69 848           70 263           71 549           72 357  

E.1. 

Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného 

majetku  
         70 207           70 823           71 352           72 070  

E.1.1. 
Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného 
majetku-trvalé 

         70 207           70 823           71 352           72 070  

E.2. Úpravy hodnot zásob -             590  -             465                236                803  

E.3. Úpravy hodnot pohledávek               231  -               95  -               39  -             516  

III. Ostatní provozní výnosy          10 921           11 034           10 415             7 491  

III.2. Tržby z prodaného materiálu            7 725             7 814             7 365             6 749  

III.3. Jiné provozní výnosy            3 196             3 220             3 050                742  

F. Ostatní provozní náklady          27 943           21 864           40 874            22776  

F.1. Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku                  0                    80             1 232                514  

F.2. Prodaný materiál          15 554           15 422           14 420            11957  

F.3. Daně a poplatky                 66                205                186                  92  

F.4. 

Rezervy v provozní oblasti a komplexní nálkady příštích 

období 
           6 237                971           16 978  -          2 605  

F.5. Jiné provozní náklady            6 086             5 186             8 058           12 818  

* Provozní výsledek hospodaření (+/-)          21 340             4 313  -          6 689  -          1 306  

VI. Výnosové úroky a podobné výnosy                 10                    7             2 463             4 014  

VI.2. Ostatní výnosové úroky a podobné výnosy                 10                    7             2 463             4 014  

J. Nákladové úroky a podobné náklady 0                 60               264             1 594  

J.1. 
Nákladové úroky a podobné náklady-ovládaná nebo ovládajicí 
osoba 

0                 60  0 0 

J.2. Ostatní nákladové úroky a podobné náklady 0 0               264             1 594  

VII. Ostatní finanční výnosy            4 963             7 950             8 082             1 761  

K. Ostatní finanční náklady            5 181             7 340           16 733             1 961  

* Finanční výsledek hospodaření -             208                557  -          6 452             2 220  

** Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-)          21 132             4 870  -        13 141                914  

L. Daň z příjmů            6 562             5 168             4 173             4 832  

L.1. Daň z příjmů splatná            6 119             6 768             3 985             5 806  

L.2. Daň z příjmů odložená (+/-)               443  -          1 600                188  -             974  

** Výsledek hospodaření po zdaněním (+/-)          14 570  -             298  -        17 314  -          3 918  

*** Výsledek hospodaření za úćetní období (+/-)          14 570  -             298  -        17 314  -          3 918  

* 

Čistý obrat za účetní období = I. + II. III. + IV. + V. + VI. + 

VII. 
    1 465 042      2 320 610      2 526 761      2 450 284  

Zdroj: MS ČR 2020g, vlastní zpracování 

Příloha 7: Rozvaha Marlenka international s.r.o. (v tis. Kč) 

 Název položky 2015 2016 2017 2018 

  Aktiva celkem        458 868         567 802         686 691         796 359  

B. Stálá aktiva        299 529         296 478         431 790         510 774  

B.I. Dlouhodobý nehmotný majetek                 46                295             3 778             6 602  

B.I.2. Ocenitelná práva 0               249             3 444             4 867  

B.I.2.1 Software 0 0            3 295             4 817  

B.I.2.2. Ostatní ocenitelná práva 0 0               149                  50  

B.I.4. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 0 0               334                150  

B.I.5. Poskytnuté zálohy na dlohodobý nehmotný majetek a                 46                  46  0            1 585  
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 Název položky 2015 2016 2017 2018 

nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 

B.I.5.1. Poskytnuté zálohy na dlohodobý nehmotný majetek                 46                  46  0 0 

B.I.5.2. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 0 0 0 1585 

B.II. Dlouhodobý hmotný majetek        299 483         296 183         428 012         504 172  

B.II.1. Pozemky a stavby        210 527         208 314         290 807         288 857  

B.II.1.1. Pozemky             3 883             3 883             3 883             3 883  

B.II.1.2. Stavby        206 644         204 431         286 924         284 974  

B.II.2. Hmotné movité věci a jejich soubory          85 610           41 061           57 155         199 001  

B.II.4. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek            1 670             1 490             3 616             2 523  

B.II.4.3. Jiný dlouhodobý hmotný majetek            1 670             1 490             3 616             2 523  

B.II.5. 

Poskytnuté zálohy na dlohodobý hmotný majetek a 

nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 
           1 676           45 318           76 434           13 791  

B.II.5.1. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 9 12971 53687            3 024  

B.II.5.2. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek            1 667           32 347           22 747           10 767  

C Oběžná aktíva        156 368         268 082         251 160         283 538  

C.I. Zásoby          19 376           20 891           26 235           33 100  

C.I.1. Materiál          14 628           16 363           18 915           24 505  

C.I.2. Nedokončená výroba a polotovary               393                372                479                778  

C.I.3. Výrobky a zboží            4 355             4 156             6 841             7 817  

C.I.3.1. Výrobky             4 196             3 992             6 376             7 553  

C.I.3.2. Zboží               159                164                465                264  

C.II. Pohledávky            7 541             5 708             3 862           16 387  

C.II.2. Krátkodobé pohledávky            7 541             5 708             3 862           16 387  

C.II.2.1. Pohledávky z obchodních vztahů            4 122             2 862             2 342             7 544  

C.II.2.4. Pohledávky-ostatní            3 419             2 846             1 520             8 843  

C.II.2.4.3. Stát-daňové pohledávky            2 803  0 106 8301 

C.II.2.4.4. Krátkodobé poskytnuté zálohy               502             2 670             1 332                455  

C.II.2.4.5. Dohadné účty aktivní 0                 49  0 0 

C.II.2.4.6. Jiné pohledávky               114                127                  82                  87  

C.III. Krátkodobý finanční majetek 0 0 0          66 609  

C.III.2. Ostatní krátkodobý finančný majetek 0 0 0          66 609  

C.IV. Peněžní prostředky        129 451         241 483         221 063         167 542  

C.IV.1. Peněžní prostředky v pokladně            2 359             1 726             6 817             8 165  

C.IV.2. Peněžní prostředky na účtech         127 092         239 757         214 246         159 377  

D. Časové rozlišení aktiv            2 971             3 242             3 741             2 647  

D.1. Náklady příštích období            2 951             2 754             2 612             2 465  

D.3. Příjmy příštích období                 20               488             1 129               182  

  Pasiva celkem        458 868         567 802         686 691         797 059  

A. Vlastní kapitál        439 340         530 626         652 268         752 685  

A.I. Základní  kapitál          40 200           40 200           40 200           40 200  

A.I.1. Základní  kapitál          40 200           40 200           40 200           40 200  

A.II. Ážio a kapitálové fondy            3 098             3 098             3 098             3 098  

A.II.2. Kapitálové fondy            3 098             3 098             3 098             3 098  

A.II.2.1. Ostatní kapitálové fondy            3 098             3 098             3 098             3 098  

A.III. Fondy ze zisku            4 020             4 020             4 020             4 020  

A.III.1. Ostatní rezervní fondy            4 020             4 020             4 020             4 020  
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 Název položky 2015 2016 2017 2018 

A.IV. Výsledek hospodaření minulých let (+/-)        322 555         383 789         472 720         592 010  

A.IV.1. Nerozdělený zisk nebo neuhrazená ztráta minulých let (+/-)        322 555         383 789         472 720         592 010  

A.V. Výsledek hospodaření běžného účetního období (+/-)          69 467           99 519         132 230         113 357  

B.+ C. Cizí zdroje          19 143           36 669           32 072           42 893  

C. Závazky          19 143           36 669           32 072           42 893  

C.I. Dlouhodobé závazky            3 708             2 369             3 216           11 906  

C.I.4. Závazky z obchodních vztahů 0 0 281 0 

C.I.8. Odložený daňový závazek            3 708             2 088             2 935           11 906  

C.I.9. Závazky ostatní 0               281  0 0 

C.I.9.3. Jiné závazky 0               281  0 0 

C.II. Krátkodobé závazky          15 435           34 300           28 856           30 987  

C.II.3. Krátkodobé přijaté zálohy            3 598                536                601           15 028  

C.II.4. Závazky z obchodních vztahů            5 093           20 023           19 399             7 336  

C.II.8. Závazky ostatní            6 744           13 741             8 856             8 623  

C.II.8.1. Závazky ke společníkům                   8                    8                    9                    9  

C.II.8.3. Závazky k zaměstnancům            3 852             3 780             4 319             4 836  

C.II.8.4. Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění            2 246             2 290             2 600             2 946  

C.II.8.5. Stát-daňové závazky a dotace               566             7 561             1 810                706  

C.II.8.6. Dohadné účty pasivní                 14                  14                  14                  14  

C.II.8.7. Jiné závazky                 58                  88                104                112  

D. Časové rozlišení pasiv               385                507             2 351  1481 

D.1. Výdaje příštích období               385                507                621  490 

D.2. Výnosy příštích období 0 0            1 730  991 

Zdroj: MS ČR 2020h, vlastní zpracování 

Příloha 8: Výkaz zisku a strát Marlenka international s.r.o. (v tis. Kč) 

 Název položky   2 015     2 016     2 017     2 018   

I. Tržby z prodeje výrobků a služeb        341 329         417 121         484 294         506 576  

II. Tržby za prodej zboží               458                500                864             1 430  

A. Výkonová spotřeba        142 098         171 623         210 648         233 488  

A.1. Náklady vynaložené na prodané zboží               416                487                515                967  

A.2. Spotřeba materiálu a energie        123 461         144 312         170 649         183 775  

A.3. Služby          18 221           26 824           39 484           48 746  

B. Změna stavu zásob vlastní činnosti (+/-) -          1 203  -             737  -          3 314  -          2 542  

D. Osobní náklady          59 304           78 815           90 761         103 419  

D.1. Mzdové náklady          51 720           57 185           65 082           74 061  

D.2. 

Náklady na sociální zabezpečení, zdravotní pojištění a 

ostatní náklady 
         17 584           21 630           25 679           29 358  

D.2.1. Náklady na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění          17 484           19 350           21 980           24 913  

D.2.2. Ostatní náklady               100             2 280             3 699             4 445  

E. Úpravy hodnot v provozní oblasti          51 834           50 471           38 613           39 879  

E.1. 

Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného 

majetku  
         51 834           50 741           38 613           39 879  

E.1.1. 
Úpravy hodnot dlouhodobého nehmotného a hmotného 
majetku-trvalé 

         51 834           50 741           38 613           39 879  

III. Ostatní provozní výnosy            3 848             2 966           10 060             1 359  

III.1. Tržby z prodaného dlouhodobého majetku                657                    8             6 432                213  
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 Název položky   2 015     2 016     2 017     2 018   

III.2. Tržby z prodaného materiálu                 28                  23               115                  41  

III.3. Jiné provozní výnosy            3 163             2 935             3 513             1 105  

F. Ostatní provozní náklady            1 195                645             4 697                513  

F.1. Zůstatková cena prodaného dlouhodobého majetku               469  0            3 967                  95  

F.2. Prodaný materiál 0 0                 47  0 

F.3. Daně a poplatky              318                321                336                183  

F.5. Jiné provozní náklady               408                324                347                235  

* Provozní výsledek hospodaření (+/-)          82 407         119 770         153 813         134 608  

VI. Výnosové úroky a podobné výnosy               401                233                232             2 607  

VI.2. Ostatní výnosové úroky a podobné výnosy               401                233                232             2 607  

VII. Ostatní finanční výnosy            5 324             1 991             3 619             2 448  

K. Ostatní finanční náklady            2 563             2 400             4 599             2 219  

* Finanční výsledek hospodaření            3 162  -             176  -             748             2 836  

** Výsledek hospodaření před zdaněním (+/-)          85 569         119 594         153 065         137 444  

L. Daň z příjmů          16 102           20 075           20 835           24 087  

L.1. Daň z příjmů splatná          15 867           21 694           19 989           15 115  

L.2. Daň z příjmů odložená (+/-)               235  -          1 619                846             8 972  

** Výsledek hospodaření po zdaněním (+/-)          69 467           99 519         132 230         113 357  

*** Výsledek hospodaření za úćetní období (+/-)          69 467           99 519         132 230         113 357  

* 

Čistý obrat za účetní období = I. + II. III. + IV. + V. + VI. + 

VII. 
       351 360        422 811         499 069         514 420  

Zdroj: MS ČR 2020h, vlastní zpracování 


